

LO DE MARRUECOS

Del pasado, del presente y del porvenir

No hace muchas semanas que publiqué una serie de artículos. Decía en ellos que El Raisuli tenía fuerza en Yebala y en Rif; que su influencia era bastante para levantar en armas el país, desde Beni-Said hasta El Garb; que El Raisuli, amigo, era la paz, y enemigo, la guerra; que era tarde para prescindir de él, y que cuanto hiciera España por tenerlo a su lado sería barato, por caro que fuese.

Eso es el pasado. Y esas fueron mis profecías.

Frente a lo que yo decía, decían otros que El Raisuli no tenía fuerza; que las kabilas lo odiaban; que ningún daño podría hacernos; que de él podía prescindirse. Y su opinión prevaleció sobre la mía. También eso es el pasado. También eso fueron profecías de otros.

Ya estamos en el presente. El Raisuli, que consiguió con una docena de cartas y dos docenas de emisarios que el país moruno recibiese a España sin tirar un tiro desde Beni-Said hasta El Garb, ha conseguido ahora que se levante en masa con sólo enviar otras dos docenas de emisarios y otra docena de cartas.

El hombre que desde Arcila impuso la paz con un gesto, impone ahora la guerra desde Zinat con un ademán.

El presente, con la brutalidad abrumadora del hecho consumado, de la realidad, demuestra dos cosas: una, que El Raisuli tiene fuerza; otra, que yo no me equivocaba.

Un batallón, primero; un regimiento, luego; una brigada, más tarde; una división, mañana; un Cuerpo de Ejército, al final; un chorro de millones, un río de sangre, una guerra que Dios sólo sabe lo que durará y lo que costará; ese es el presente.

Un poco de tacto, un poco de dinero, un poco de complacencias, un poco de tolerancia. Y todo ello a cambio de la paz: eso era el pasado.

Yo no sé si aun es tiempo para que las cosas vuelvan a la normalidad; yo ignoro si la soberbia del aguilucho de Zinat se avendrá aún a tratar con España; pero, si aun es tiempo, yo creo que con El Raisuli debemos tratar y llegar a un acuerdo.

Por lo que valga, ahí queda escrita mi opinión, para poder invocarla mañana. Y al escribirla, escribo mi profecía para el porvenir. «Sin El Raisuli, necesitaríamos enviar 50.000 hombres a Tetuán y Arcila para someter Yebala, Andghera y Wad-Ras. Con El Raisuli, bastará la Policía indígena para que el país pueda ser recorrido, como hace dos meses, sin escolta.»

En pocas líneas quedan reseñados el pasado y el presente, y vaticinado el porvenir. Quien sepa leer, que me lea; quien sepa entenderme, que me entienda; pero que no me vengan mañana con divagaciones, ni con disculpas, porque a la disculpa y a la divagación opondré documentos irrefutables para demostrar que España pudo ahorrarse la sangre, el dinero y la revolución.

La revolución he dicho, y no lo borro, por creer que si no rectificamos, nos costará Marruecos algo más que sangre y oro.

Mi deber queda cumplido, y cumpliendo el deber ya tiene bastante un ciudadano para decir que ha servido a su Patria, y bastante también un monarca para afirmar que no ha engañado a su Rey.

¿Podrán decir lo mismo todos los monarcas y todos los ciudadanos?

JUAN DE ARAGON

EN AUSTRALIA

En vísperas de elecciones generales

LONDRES. Los periódicos se ocupan de la situación política de Australia.

Dicen que si el partido obrero pierde el Poder a fin de mes con una derrota en las elecciones generales, la culpa será de sus más ardorosos partidarios.

El Gobierno australiano protege al sindicalismo, y de los Sindicatos obreros saca sus funcionarios públicos.

Con gran decisión, el Gobierno ha resuelto colonizar al fin la parte Norte de Australia, que hasta ahora ha estado casi desierta.

Ha enviado a dicha región obreros, naturalmente sindicados, para preparar el camino a los colonos futuros.

Dichos obreros se han declarado en huelga, en vísperas de las elecciones, porque no se les pagaban cien francos por semana.

Y lo más gracioso es que el brazo derecho del gobernador de esa región, su director en lo referente a tierras del dominio público, es un obrero sindicado de los que se han declarado en huelga.

Como los obreros se niegan a todo trabajo,

los empleados han tenido, en unión de los negros, que hacer de mozos de cuerda, desembarcando los víveres que un vapor lleva periódicamente a la pequeña colonia.

Los chinos, que van mostrando simpatías por el sindicalismo obrero, también se han negado a trabajar.

El Gobierno ha ofrecido a los huelguistas someter la cuestión a un arbitraje. Pero los obreros sindicados se han negado a ello, y la huelga continúa.

LOS MEDICOS TITULARES

Errores a reparar y peligros evitables.

Si los Gobiernos que rigen los destinos de esta desventurada Nación se preocuparan más de lo que verdaderamente afecta a los que, para desdicha nuestra, hemos nacido en ella, y al propio tiempo tuvieran conciencia de lo que significa tener que velar por la salud de los pacíficos ciudadanos, y se dieran cuenta exacta de lo vergonzoso que para ellos mismos es tener una ley de Sanidad que cuenta con cincuenta y ocho años de existencia, seguramente sería un hecho la justa aspiración de la digna clase médica, y veríanse convertidas en realidades lo que sólo es hoy una remota esperanza, tanto más difícil de realizar cuanto más se demore su planteamiento.

Si, por otra parte, el Parlamento español fuera, no el resultado de un cálculo más o menos aritmético, en el que la incógnita está despejada de antemano, porque los términos a ella se ajustan, sino la fiel expresión de la voluntad de un pueblo consciente de sus derechos y de sus deberes; si los representantes del pueblo fueran conocedores de las necesidades que afectan a cada una de las distintas clases de que aquí se forma; si puestos en contacto íntimo con él, de él recibieran directamente instrucciones para sus campañas en favor de sus representados, no se daría el caso anómalo de que una clase, digna por todos conceptos de mejor suerte, que a fuerza de un asiduo trabajo, y hasta quizá a veces a expensas de privaciones de los suyos, llegó a conquistar un título profesional que para nada le sirve, estuviese a disposición de primer monterilla a quien se le ponga en la «idem» el privarlo del libre ejercicio de su profesión, que esto significa el sitiarlo por hambre, dejando de abonarle unas «miserables» pesetitas que honradamente ganó, arrebatando víctimas a la muerte, con perjuicio de su salud y a veces también la de su esposa e hijos.

Es que a nuestros gobernantes, preocupados con los «magnos» problemas del reparto de unos cuantos altos cargos, y con la no menos importantísima cuestión de ventilar lo improcedente que sería en los actuales momentos la apertura de las Cortes, no les queda tiempo hábil para dedicarlo a la confección de un real decreto por el que se convierta en inspectores municipales de Sanidad a todos los titulares, concediéndoles atribuciones dentro de su sagrada misión, desligándolos de la onerosa tutela caciquil que hoy soportan, y haciéndoles efectivas las asignaciones que actualmente tienen señaladas y no perciben? Esto sin perjuicio de convertirlo en ley más adelante.

Tengan muy en cuenta los Gobiernos que la ilustrada y numerosa clase médica, lo mismo puede constituir un firme sostén de la Monarquía española, que representar un serio peligro para ella.

¿No pudiera suceder que los médicos, convencidos de la inutilidad de sus gestiones, y considerando infructuosos los trabajos que vienen realizando, buscaran un apoyo a cambio de sumarse a los partidos políticos de la extrema izquierda?

Concedores, sin embargo, de las altas dotes de gobernante que adornan al señor conde de Romanones, confían en que no dejará de satisfacer las justísimas aspiraciones de los titulares, que ven en él una esperanza, y así como supo redimir a los maestros, redimirá también a los que son la defensa de los pueblos y pueden realizar, velando por la salud pública, la ansiada regeneración de la raza española.

F. T. R.

Asesinato e incendio misteriosos

MULHOUSE. En la villa de Burnhaupt se desarrolló, durante una de las últimas noches, un misterioso drama.

Una mujer, que trabajaba al servicio del alcalde, había ido a dar de comer a unos animales, a las tres de la madrugada, cuando al llegar cerca de una granja advirtió en el suelo grandes manchas de sangre.

Inmediatamente marchó a comunicárselo a su patrón.

Pero pocos minutos después estallaba en la granja un incendio tan formidable que la destruyó por completo, con gran rapidez.

Reconocidos los escombros, se ha encontrado entre ellos un cadáver carbonizado, junto al cual había una escopeta de caza.

El muerto era un cultivador llamado Silbermann, el cual había salido algunas horas antes de su casa.

Según parece, fué asesinado, siendo después trasladado su cuerpo por los asesinos al interior de la mencionada granja.

El incendio, indudablemente, se produjo para hacer desaparecer las huellas del crimen.

Viene a complicar más este misterio la escopeta encontrada junto al cadáver, pues los vecinos aseguran que oyeron una detonación momentos antes de iniciarse el incendio, y pudo muy bien ocurrir que éste fuese producido por el fognazo del disparo.

Como todavía no se conoce el resultado de la autopsia, nada se puede asegurar.

DOCUMENTO POLÍTICO IMPORTANTE

El manifiesto de los disidentes

Quedó firmado anoche y dice así:

AL PARTIDO LIBERAL

Creoy el Gobierno que debía completar su autoridad constitucional acudiendo a las Cortes, y al lado de este motivo inexcusable señaló, para solicitar el concurso del Parlamento, la necesidad de acometer, en diversos elevados órdenes de la vida nacional, una intensa labor legislativa.

Interrumpida, además, la relación histórica con el partido conservador; iniciados hacia la izquierda y en dirección de la Monarquía trascendentales movimientos colectivos; reconocida la urgencia de reformar en su estructura y en su sentido de excepción la ley de Jurisdicciones; presentes ya a la conciencia pública en toda su extensión e importancia los graves problemas que para la paz y para la guerra ha planteado a España su obligada acción en África; declaradas inaplazables por los gobernantes y por la opinión las cuestiones referentes a la reconstitución intelectual y material de nuestra Patria, y necesario, en fin, por otra parte—según es uso en los países constitucionales y según exigiera un largo interregno—, el someter a un amplio ejercicio de fiscalización parlamentaria múltiples resoluciones de discreción ministerial, nadie habría podido imaginar que las Cortes, apenas convocadas, vieran su intervención nuevamente desatendida.

El Gobierno ha expuesto en declaraciones confidenciales los motivos de su regreso al trabajo silencioso, y las razones de su preferencia por los métodos más extraños a la discusión y a la publicidad.

Rehuyendo supuestas exaltaciones de la pasión, que rara vez determinan en nuestro Parlamento dificultades irreductibles a la simple mediación presidencial, da el Gobierno en un mal fondo y positivo.

Si en días de dolorosa ansiedad, si a la hora en que más que nunca es preciso que se restablezca la normalidad entre los partidos gobernantes y en que, correspondiendo a nobilísimas disposiciones del más alto espíritu, llegan de campo opuesto voces de paz, la tribuna nacional no sirve para alentar a los que patrióticamente luchan ni para impedir que los adversarios se cambien en enemigos, ni siquiera para responder dignamente a los que llaman con dignidad; si el Parlamento, en suma, ni puede legislar, cuando el legislador es imprescindible, ni puede asistir al Gobierno de S. M., y excluido de la deliberación y no estimada su confianza ni cuenta por sus votos ni pesa por sus juicios, es indudable que para el régimen constitucional surge una crisis en cuyos accidentes lo primero que se ausenta es la responsabilidad de los ministros.

Respetuosos, sin embargo, con aquellas iniciativas que la Constitución reconoce a los Gobiernos responsables para determinar el funcionamiento o la suspensión de las Cortes, no daremos a nuestras palabras el sentido ni la solemnidad de una petición. El Ministerio puede insistir en la clausura; de su error, una vez demostrado, ya responderá. Lo que ahora importa es honrar la propia opinión exteriorizándola virilmente y procurando servir los intereses de la Patria, del Trono y del partido liberal; y esa opinión reclama la publicidad de modo que se sepa cómo frente a desmayos y a tibiezas, y aun a francas negaciones del régimen—obra exclusiva y gloriosa del liberalismo español—, no faltan senadores y diputados liberales que, afirmándose en sus doctrinas, ante el Parlamento cerrado sin plazo y sin motivo, rechazan la responsabilidad que al partido pudiera corresponder por su silencio, y al rechazarla como una molestia innecesaria, la declinan resueltamente como una carga lamentable.

Madrid, junio 1913.

Montero Ríos, José Echegaray, Alejandro Groizard, Pío Gullón, conde de Albox, Arcadio Roda, Bernardo Portuondo, marqués de Barzanallana, marqués de Santa María, marqués de Valdeherrazo, Manuel de Benayas Portocarrero, Rodolfo del Castillo, Martín de Zavala, Alvaro López Mora, Cleto Troncoso, Felipe Sánchez Román, Eduardo Gullón, Jerónimo del Moral, el duque de Baena, Justo Martínez, Víctor M. Concas, el duque de San Pedro, el marqués de Laurencin, Martín de Rosales, Luis Silveira, el marqués viudo de Mondéjar, Angel A. Mendoza, Eugenio Montero Villegas, Alonso Gullón, José de la Moreda, Manuel Gullón, Francisco García Molinas, Ramón Melgares, Rafael Reig, Ramón Sáinz, Fernando Soldevilla, Donisio Pérez, Manuel de Taramona, Casimiro Lopo, Angel Fernández Caro, José Rosado, Adolfo Merelles, Alvaro Saavedra, Adolfo Rodríguez de Cela, José Casares, Emilio Díaz Moreu, José Martínez Velasco, José Sánchez Anido, el barón de Velasco, Sergio de Novalés, Ventura Márquez, Miguel López de Saa, Mario Méndez Bejarano, Trinitario Ruiz Valarino, Manuel Ruiz Valarino, Vicente Ruiz Valarino, el conde de Villamonte, Alvaro Landeira, Niceto Alcalá Zamora, Juan de Dios Raboso, Isidro Romero Cibantos, Crescente García San Miguel, Leopoldo Serrano, Florencio Fiscovich, Pablo de Garnica, Luis Belaunde, Antonio Pérez Crespo, Leopoldo de Tordesillas, Cándido Ruiz Martínez, Antonio Barroso, Eduardo Vega de Seoane, Rafael Calvo de León, Ricardo Aparicio, Lino Torre, Raimundo Riestra, Cesáreo Dueñas, Ramón Castillo García y Soriano, Federico de Loygorri, marqués de Villafranca de Ebro, Fernando Merino, Daniel de Cortázar, José Cort, Juan Alva-

rado, Leopoldo Cortinas, Melitón Quirós Martín, Juan Barriobero y Arenas, el barón de Monte Palacio, José de Barrasa, Manuel Kindelán, Francisco Pérez Asencio, Eduardo Ortega y Gasset, Julio Burell, Virgilio Anguita, Antonio Weyler, Anselmo de Villar, Avelino Montero Villegas, Tirso Rodríguez, Isidoro Rodríguez, Perfecto García Jalón, Pedro Gallardo, Rafael Gallego Díaz, Fidel García Berlanga, el duque de Bivona, Victoriano García San Miguel, Bernabé Dávila, Manuel Portela, José S. Gallego Díaz, José Puig Boronat, Angel Merino Ortiz, Francisco Rubio Goula, el marqués de Riestra, Eduardo Sánchez Pizjuán, Mariano Sanjuán Moreno, Juan J. Serrano Carmona, Juan J. Gasca, Luis Sánchez Arjona, Nicolás Luca de Tena, Baltasar de la Macorra, el conde de Trénor, Juan Uria, Manuel Sancho Climent, Bernardo Mateo Sagasta, Francisco Escutia, Manuel García Prieto.

(Después de las seis de la tarde—hora en que se acordó dar por firmado el Manifiesto—se recibieron las autorizaciones de los senadores D. Dositoe Neira Gaspar y D. Celedonio Rodríguez.)

RESUMEN

Senadores. 56
Diputados. 70

Firmantes hasta las ocho de la noche del martes. 126

NOTA. Entre las ciento veinticuatro firmas estampadas, quince son de ex ministros.

DE UNA INAUGURACION

EL MONUMENTO A LOS CHISPEROS

Así lo llaman. ¿Por qué?

El gran madrileño y madrileñista Castrovido ha protestado de esa denominación. Los chisperos de Maravillas eran simplemente unos artesanos que trabajaban los metales en fraguas rudimentarias. Sus martillos arrancaban chispas al hierro y al cobre. De ahí les vino el apodo genérico con que se les conocía. Luego, por extensión, llamósese chisperos a todos los moradores de los barrios donde la chispería genuina tenía su asiento.

Pero si nos fijamos en el ambiente de los salinetes de D. Ramón de la Cruz, veremos que era en la otra parte de la ciudad donde el admirable costumbrista se inspiraba siempre. Majos y manolos, con sus hembras desgarradas, donairosas y bravías, que no chisperos, es lo que aparece en la mayoría de sus obras. Cuando los usas surgen, son únicamente un contraste, un complemento, algo que añade vigor al cuadro, haciendo que resalten las figuras principales.

¿Se ha querido simbolizar en el monumento el Madrid auténtico, tan alejado del artificial y provinciano que le envuelve y aplasta? Sin duda. ¿ues entonces que le cambien el nombre. La manolera fué barriobajera. Teníamos un solo chispero heroico: Malasaña. Y ahora resulta que ni siquiera existió.

Don Ramón de la Cruz y Barbieri, D. Ricardo de la Vega y Chueca, unidos, parecen fraternizar en ese monumento, que el Municipio erigió en el sitio donde los dos Madrides, el clásico y el moderno, tienen su punto de contacto. La estación del Norte es el símbolo de la ciudad europeizada, que se vuelve al siglo, que copia de sus hermanas mayores los adelantos urbanos sancionados por el éxito y el consenso de las multitudes en marcha. El río Manzanares, humilde, objeto de ironías, permanece y dura, siendo ejemplo de lo fugitivo, que dijo Quevedo del Tiber, como una demostración de que lo antiguo no se resigna a morir, que desafia la invasión de lo nuevo y se reconcentra en sus dominios jurisdiccionales y los disputa al tiempo arruinador y a los planes de reforma y a las exigencias de la higiene y a las nuevas costumbres determinantes de otras necesidades. ¡Manzanares! ¿Cuándo veremos los madrileños originarios ó adoptivos transformadas sus orillas, aumentado tu escaso caudal, libradas tus linfas de las ciudadanas impurezas, emancipados tus riberanos del tributo periódico que rinden a tus avenidas bruscas, a tus arranques desastrosos?

Dicen que es de mal gusto enternecerse con las evocaciones de una España degenerada é ignorante, cuya única grandeza fué Goya. Es posible. Pero yo creo que esas evocaciones están ahora muy en sazón.

El Ayuntamiento ha querido perpetuar la memoria de los dos salinetes y de los dos músicos cuyo madrileñismo de buena ley manifestóse con obras inmortales. Coullaut Valera, imaginando un monumento de estilo que recuerda el de D. Ventura Rodríguez, con grupos y bajorrelieves inspirados en las escenas de los salinetes y zarzuelas más representativas, entre todos los que escribieron don Ramón y D. Ricardo, Barbieri y Chueca, ha comprendido perfectamente lo que deseaban hicieron. Madrid, el vivo y neto, es ese, el de *Las castañeras picadas*, el de *Pan y toros*, el de *La canción de la Lola*, el de *La verbena de la Paloma*. No hay otro, pese a la calle de Alcalá, y a la Castellana, y a los bulevares, y a los barrios modernos. Madrid es una capital de provincia a quien la historia, dirigida por la casualidad, añadió un centralismo pegadizo. Lo típico de ella es lo que vive aparte del tumulto cortesano y parlamentario, en las zonas barriobajeras, en las rondas, en los llamados arrabales, que son el núcleo espiritual de la urbe. Los madrileños verdaderos están ahí: Buscad en sus ascendencias y podréis comprobarlo. Pese a los sucesivos aluviones del jornalismo provinciano, que han caído sobre ellos, consérvanse relativamen-

te puros y sin mezcla, pintorescos, primitivos, dados al pequeño arbitrio, con todas las cualidades y defectos de los manolos de don Ramón. Leed los salinetes de este maravilloso costumbrista. Id luego a Lavapiés y comparad. Os sorprenderá la supervivencia de los tipos, la similitud de las escenas, lo exacto de las psicologías. Y conste que yo no creo que el chulo literario que nos dan como legítimo sea el que vive dentro de los límites infranqueables del Madrid castizo. Ese chulo es una falsificación, y el lenguaje que le atribuyen, una invención moderna. Sin duda se ha llegado a imponer, a los descendientes de los manolos, una especie de dialecto peculiar, basado en cierta germanía culterana, descuyuntamiento ingenioso de palabras poco vulgares. Mas la culpa es de los periódicos y del teatro por horas. Julián el de la Verbena ha ido a Apolo y Novedades, y ha creído reconocerse en los personajes de los melodramas comprimidos, ó ha saboreado los diálogos chisperos de algunos escritores que no copiaban, sino que creaban, tal vez sin propósito de hacerlo. Y concluyó por olvidar en parte su lenguaje expresivo, animado, gracioso, y sustituirlo con términos de negro catedrático, con frases de repertorio mitinesco, con giros cuyo origen no hay que buscar en los madrileñistas contemporáneos de Zabaleta, sino en los cafés donde se reúnen las peñas de autores al menudeo.

En la inauguración del monumento denominado, impropriadamente, «a los chisperos», el provincianismo acampado en Madrid debe rendir un homenaje a los madrileños clásicos. Esta urbe, mapa étnico de España, concreción y resumen de la Patria, delegación permanente de las regiones, no progresa porque están en minoría, dentro de ella, los que se sienten, con el corazón y el cerebro, hijos suyos. Y el homenaje debería consistir en hacer todos el firme propósito de emendarse, de incorporarse a los relativamente escasos vecinos de la villa y corte que se alegran ante una mejora y se entristecen ante un daño y funden sus individualidades en el gran todo colectivo, y ven en la ciudad una prolongación de su vivienda.

Vayan a la explosión de la estación del Norte, los cientos de miles de provincianos que viven aquí y hagan acto de contrición, y prométanse profesar la ciudadanía madrileña. Nadie les pide que olviden a la tierra natal. Pero piensen en que Madrid, el calumniado Madrid, esta población tan simpática, familiar y afectuosa, es algo más que una inmensa casa de huéspedes. Denle beligerancia de hogar propio, extensión del cuarto estrecho donde se encasillan. Amenlo con amor tierno y reflexivo. Confúndanse espiritualmente con los nietos de los majos, con los camaradas de los chulos sentimentales, cuyas parodias teatrales ó poéticas aplaudieran inconscientemente. Y cuando de esta unión fecunda surja otro Madrid, homogéneo, con un sedimento racial que desafíe los cosmopolitismos impuestos por la política y la geografía, levanten otro monumento en la plaza más ancha, en el centro de la vía más urbanizada, amplia y hermosa. Y ese otro monumento no simbolizará escenas de zarzuela y sainete, costumbrismos y peculiarismos acusadores de una vida pobre y limitada, sino que será la perpetuación de una hora cumbre, de un reconocimiento culminador, fruto del esfuerzo totalizado de varias generaciones.

FABIAN VIDAL

Congreso de Enseñanza Comercial

Del 31 de agosto al 5 de septiembre próximos se celebrará en Budapest el X Congreso internacional de enseñanza comercial, é inmediatamente antes (del 11 al 30 de agosto) el VII curso internacional de expansión comercial.

El Congreso anterior, celebrado en Viena hace dos años, tuvo mucha importancia, y a él asistieron gran número de representantes de todas las naciones, llegando a 900 el total de congresistas. De éstos, más de treinta eran españoles, que acudieron, casi todos, en representación de importantes entidades mercantiles de nuestra Patria.

A juzgar por las noticias recibidas de Budapest, en la capital de Hungría trabajan activamente a fin de lograr que el X Congreso tenga el mismo ó mayor éxito que el anterior. Sería muy conveniente que en él se inscribieran muchos españoles, pues estando ya acordado que el VIII Curso internacional de expansión comercial se celebre en Barcelona en 1914, nuestros esfuerzos deben encaminarse ahora a lograr que el XI Congreso de enseñanza comercial se celebre también en España. Las Escuelas de Comercio, los Colegios Periciales Mercantiles, las Cámaras de Comercio y de Industria y los titulares y entidades mercantiles en general, no deben olvidar esto.

La cuota de congresista para el de Budapest es de 10 coronas para los individuos y 50 coronas para las entidades, las cuales pueden enviar dos representantes. El plazo de inscripción se cierra en Budapest en 15 de julio.

Las adhesiones, acompañadas de su importe, pueden enviarse a D. José A. Torá, profesor mercantil, costanilla de los Angeles, 4 duplicado, Madrid (quien se encarga de remitirlas a Budapest), ó directamente a la capital de Hungría, II, Apostol-utca, 6, doctor Bela Schack.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

LA CAMPAÑA DE AFRICA

Importantes combates en Tetuán y El Garb

Nuestras bajas y las de los moros

EL COMBATE DE TETUAN

Primeras noticias.

A la hora de cerrar nuestra edición de las diez recibimos noticias de que se había librado un importante combate en la zona de Tetuán.

Estas noticias no podían producir sorpresa, puesto que el general Alfau, en su última conferencia con el ministro de la Guerra, anunciaba una operación importante para ayer.

La labor de nuestras tropas en estos días, y principalmente ayer, ha sido la de dividir al enemigo para evitar su concentración. Es decir, que nuestras fuerzas no han estado a la defensiva, sino que han tomado la ofensiva para conseguir el objeto que se perseguía.

Duro castigo.

No hay detalles completos de la operación; pero el castigo impuesto a los moros ha debido ser grande, a juzgar por lo quebrantados que quedaron, hasta el punto de haberse hecho el repliegue de nuestras fuerzas sin ser hostilizadas.

Nuestros soldados han ido a buscar al enemigo en sus guaridas, en donde estaba concentrado, y han debido destrozarlo por completo.

La operación ha sido dirigida por el general Primo de Rivera.

Nuestras bajas.

Según las referencias que tenemos, nuestras bajas son tres oficiales y treinta de tropa muertos.

Los heridos han sido el coronel Moreira, tres oficiales y cuarenta y ocho de tropa.

Como queda dicho, el repliegue terminó sin que durante él fueran hostilizadas las tropas.

El enemigo ha sufrido un verdadero desastre.

La jornada ha sido brillantísima para nuestro Ejército.

Confirmación oficial

TETUAN, 24, a las 19. (Recibido a las 20.40.) Alto comisario a ministro Guerra.

Comprobada concentración contingentes moros, que indicaba conferencia ayer, llamados por el jefe El-Hassen, decidí batirlos en su guarida, y tengo satisfacción comunicando brillante resultado operación, habiendo sido castigado enemigo, que se mostró bravo y numeroso.

Castigo impuesto después duro combate ha debido producirle considerables bajas, que les han obligado a no hostilizarnos en nuestro ordenado repliegue, y, según me anticipa general Primo de Rivera, las nuestras pueden calcularse en tres oficiales y 30 de tropa muertos; coronel Moreira, cuatro oficiales y unos cuarenta y ocho de tropa heridos.

Tan pronto reciba detalles los comunicaré.

Sin ampliación.

Toda la noche la ha pasado pendiente del telegrama el señor ministro de la Guerra, no habiendo podido comunicar con el alto comisario por el mal estado de la línea, a consecuencia de un fuerte temporal de lluvias en Marruecos.

No fué posible, por tanto, tener una ampliación del telegrama que transcrito queda y que es sólo un avance dado por el general Alfau, atendiendo las indicaciones que le tiene hechas el general Luque, el cual, a su vez, sin esperar a que llegasen más noticias, se apresuró a comunicarlo a la Prensa, en vista de la ansiedad que había por conocer noticias de Marruecos.

El señor ministro de la Guerra tiene el firme propósito, y cumpliéndolo está, de que el público conozca sin demoras de tiempo cuantas noticias vaya recibiendo el Gobierno acerca del curso de la campaña.

Hay, pues, verdadera expectación por conocer la ampliación esperada, porque en el avance enviado se habla solamente de las noticias transmitidas por el general Primo de Rivera al alto comisario, y en la operación creemos que han debido tomar parte, además, las fuerzas de Berenguer y la brigada de Arráz.

De Larache

TELEGRAMAS OFICIALES

LARACHE, 24. Del comandante general. Esta mañana fué tiroteado destacamento Neyma, punto enlace convoyes fluviales y terrestres para aprovisionamiento de Alcázar.

Dos compañías de Extremadura salieron en vista de ello de Alcázar, practicando reconocimiento sobre el Varo, donde encontraron enemigo, que atrajeron hacia el campamento de Mausantasan, desde el cual fué aquí duramente castigado por la batería de montaña, las dos compañías de Extremadura citadas y dos de Saboya, hacia proximidades de la población, mediante decidido ataque de fuerzas tabor núm. 2.

Al enemigo han sido cogidos 27 muertos y hechos dos prisioneros heridos.

Nosotros un soldado tabor muerto, teniente Caballería Burgardón herido y tres de tropa de Saboya leves.

Columna teniente coronel de Infantería de Marina, Alcántara, que anoche pernoctó en T'Zalza, continuó hoy marcha a Alcázar, partiendo a las trece, y sosteniendo fuego durante toda su marcha contra numerosos grupos enemigos que le cerraban frente y le atacaban flanco izquierdo, no obstante lo cual, y con eficaz auxilio de la batería montañesa, se ha abierto constantemente paso y barrido grupos enemigos, si bien a costa sensible pérdida de teniente Artillería D. José Pezuela y

un soldado indígena, muertos; cuatro de Artillería heridos graves y dos contusos, y capitán Caballería D. Ildefonso Anitúa y teniente D. José Rodríguez, también contusos.

Enemigo dejado 15 muertos comprobados y retirado numerosos heridos.

Columna fué hostilizada constantemente desde T'zelazta hasta pasado el Mehazen, y ha conducido a Alcázar, además del cadáver del teniente Pezuela, los del teniente Pereira y de los artilleros muertos ayer en el combate sostenido por mencionada columna durante su marcha de T'zenin a T'zelazta.

LARACHE, 24. Del comandante general.

Como ampliación a mi telegrama de esta madrugada dando cuenta combate sostenido por la columna del teniente coronel Alcántara, en su marcha del T'zenin a T'zelazta, participo a V. E. que según me comunica dicho jefe, tuvo cuatro horas de fuego constante hasta llegar a T'zelazta, donde pernoctó, rechazando por completo al enemigo y habiendo sufrido las siguientes bajas:

Teniente Infantería Marina Pereira y un soldado de Artillería muertos; dos de tropa de Infantería de Marina, uno de Covadonga, uno de Ingenieros y otro de Artillería heridos, y otro de Telégrafos contuso.

Jefe columna elogio cumplidamente general comportamiento oficiales y tropa, y eficaz acción artillería, ametralladoras y sección Caballería exploradora.

«Razzia» en Larache.

En las primeras horas de la madrugada fué facilitado a la Prensa un telegrama oficial sobre una razzia importante en territorio de Alcázar.

El despacho en que se da cuenta de la razzia dice así:

TETUAN, 24, a las 20.20. (Recibido a las 0.20 del 25.) Alto comisario a ministro Guerra.

«Cónsul Alcázar telegrafía lo siguiente: «Numerosos moros dispersos hostilizaron esta mañana fuerzas que efectuaban reconocimiento alrededor campamento español.»

«Batería cañoneó enemigo, dispersándolo, saliendo fuerzas españolas con tabor Policía indígena, mandados por El-Ermiki, a combatirles a unos cuatro kilómetros, batiéndolo por completo y haciéndole unos cuarenta muertos, persiguiéndolos hasta diez kilómetros, incendiando veinte adueros entre los ríos Wad-Ras y Em-Jazen.»

«En total se calcula alrededor de cuarenta y cinco a cincuenta los muertos hechos al enemigo. Compartmento fuerzas indígenas, como del Ermiki, ha sido admirable, teniendo un muerto y tres heridos. Población está completamente tranquila.»

De Ceuta

El regimiento Victoria.

CEUTA. (Telegrama de las dos de la tarde de ayer martes; recibido a las doce de la noche.) Ha marchado a Tetuán el coronel Uzqueta al mando de dos escuadrones, constituidos con caballos de diversos Cuerpos de Caballería, llegados estos días.

Completarán, con los demás escuadrones que se hallan en Tetuán, el regimiento de Caballería Victoria núm. 28, formando parte de la brigada del general Arráz.

Municiones a Tetuán.

Hoy ha marchado a Tetuán, cargada de municiones, la columna del parque móvil de municionamiento, mandada por el capitán de Artillería D. Enrique Barbudo.

Los moros heridos.

Muchos heridos, pertenecientes a las fuerzas indígenas regulares de Melilla y Ceuta, apenas cicatrizadas las heridas, piden volver voluntariamente al campo de operaciones.

Convoy de heridos.

Anoche, a las once, llegó un convoy de heridos de Tetuán.

Se hallaban en Rincón, y han venido por la vía terrestre, a causa de continuar el Levante, que imposibilita el embarque en Rincón de Medik.

Componiase el convoy de nueve coches de Sanidad militar, convenientemente escoltados. Venían en él heridos y enfermos que ingresaron en los hospitales Docker, situados en el campo exterior.

El destroyer «Osado».

Ha llegado el destroyer «Osado», que ha fondeado en la bahía Norte.

El «Luis Vives».

Abarrotado de víveres, ha llegado el vapor «Luis Vives».

A Río Martín.

Salen ahora mismo—dos de la tarde—, con rumbo a Río Martín, el crucero «Río de la Plata» y los destroyers «Audaz» y «Proserpina».

En memoria del teniente Reinoso.

CEUTA. (Martes, noche.) La colonia gallega de Ceuta y Tetuán ha abierto una suscripción para colocar en el cementerio de Tetuán una lápida que perpetúe la memoria del heroico teniente D. Julio Reinoso, muerto en combate.

Relación de heridos.

Los heridos procedentes de Tetuán que han ingresado en los hospitales Docker son los siguientes:

Del batallón de Llerena: teniente D. Felipe Navarro Zaragoza, leve; soldado Ambrosio Iglesias, grave.

Del de Barbastro: soldados Joaquín Aldea Lorente, grave; Benito Huertas López, grave; Valeriano Miguelanes, leve.

Del de Arapiles: sargento Isidoro Carrillo García, leve; cabo Desiderio Carrasquilla Vaquerico, leve; soldados Juan Esteban, grave; Honorio Gaitán Pérez, grave; Luis Pastor Navas, grave; Antón Reina Gutiérrez, grave; José Téllez Martín, grave, y José Gil Costa, grave.

De las fuerzas regulares indígenas de Ceuta: soldado Abdelkader-ben-Mohamed, grave.

De las fuerzas indígenas de Melilla: primer teniente D. Julio Sans, Martín, grave; sargento D. Aquilino Padilla Llanos, leve; soldados Mohamed-ben-Siet, leve; Mulihen Mauros, grave; Besaf Banasaq, grave; Abdallah-ben-Sales, grave; Milud Saornay, leve; Amed-ben-Amar, grave; Tuti-ben-Suaya, grave; Asisland Sergini Besaf, leve; Mohamed Alguasagui, leve; Mohamed Beleja, grave.

De Intendencia militar: Juan Pérez Soriano, contuso.

Nuevos cañoneos.

Ha regresado el «Río de la Plata», después de bombardear varios adueros próximos al río Martín.

Desde el campo exterior de Ceuta se ha oído durante todo el día un cañoneo muy vivo, que luego siguió hacia Tetuán.

Sección de Intendencia.

Hoy ha marchado a Rincón de Medik una sección montada de Intendencia, compuesta de 12 coches cargados de víveres.

La manda el teniente Béjar.

Cargamento de paja.

Ha llegado el vapor francés «Rif», cargado de paja, procedente de Orán, y destinada al ganado de la guarnición.

De Rincón de Medik

La Cruz Roja.

RINCON DE MEDIK. (Martes, noche.) En Tetuán se ha constituido la Cruz Roja.

A Lauzien.

Para la posición de Lauzien ha salido un escuadrón del regimiento de Caballería Victoria.

De Tánger

¿Er Remiqui asesinado?

TANGER. (Martes, tarde.) Informaciones de origen indígena que publica la Prensa francesa de la localidad, acogen el rumor de haber sido asesinado el caid Er Remiqui, tan conocido por su adhesión a España y a nuestra obra de civilización.

Según las informaciones recibidas, Er Remiqui, que se encontraba en la región de Alcázar buscando reclutas, a los cuales entregaba 50 pesetas para combatir al servicio de España, pereció en una emboscada que le prepararon los rebeldes.

Estos se apostaron en un lugar situado entre Alcázar y Larache, por donde debía pasar Er Remiqui, camino de los adueros, en busca de reclutas, y al divisar el cortejo del caid, hicieron sobre éste una descarga.

Ninguno de los proyectiles hizo blanco, y el caid se aprestaba a la defensa, cuando un hijo de Abdallah ben Fachs, tirador excelente, hizo un disparo, que le alcanzó en la frente.

Y la certera puntería del hijo de Abdallah puso fin a la vida del caid Er Remiqui, según las informaciones de la Prensa francesa.

¿Se trata de un «canard»?

TANGER. (Martes, noche.) Han llegado los correos de Alcázar, Larache y Arcila.

Confirman que ayer hubo combate en el zoco El Arbaa, pero dicen que los moros opusieron escasa resistencia.

Ignoran la muerte del Ermiki, y como también ayer se ignoraba en Arcila, comienza a sospecharse que se trata de un «canard».

El Ermiki es el jefe del partido español en la región de Alcázar, hombre de grandes arrosos guerreros, que arrastra mucha gente en pos de los ideales que persigue.

Combate en Alcázar.

TANGER. (Martes, noche.) Acaba de llegar, procedente de Larache, el vapor «Quetzal».

Un pasajero me dice que ayer fué atacado el campamento español de Alcázar por núcleos de Gebel, siendo rechazados.

Duró el combate casi todo el día, y los moros, que llegaron hasta las huertas de Alcázar, dejaron sobre el terreno 40 muertos.

Se aseguraba en Larache que las tropas españolas hicieron 50 prisioneros a los atacantes.

El fajín del Rey.

El general Silvestre se encontraba en Larache, donde recibió el fajín regalo del Rey, que ha llevado el teniente coronel Bermúdez de Castro.

Recibía el general Silvestre constantes noticias de la acción que se desarrollaba en Arcila y de la marcha favorable de la misma para los españoles, que, como siempre, se portaban heroicamente.

Convoy para Alcázar.

Viendo el general Fernández Silvestre por las noticias recibidas que estaba asegurado el éxito del combate, decidió no salir hasta esta mañana, en que lo hizo, conduciendo un enorme convoy de municiones para Alcázar, custodiado por el batallón de cazadores de las Navas, tres escuadrones de Caballería y una batería de Artillería.

Para llevar el convoy fueron alquiladas todas las mulas que había en la población.

Noticia ignorada.

Esto es lo que se dice en Larache, donde hasta hoy, a las dos de la tarde, nada se sabía de la muerte de El Ermiki, por lo que deduzco que la noticia es falsa.

Como información no garantizada.

En cuanto a lo que se refiere al combate en Alcázar, tomo las referencias a título de información, cuya certeza no garantizo, puesto que pudiera referirse al combate en el zoco de T'Zelazta.

Sin embargo, coinciden los rumores aquí circulados al anochecer con la noticia de que fué en Alcázar donde se desarrolló el combate.

De Melilla

Un beneficio.

MELILLA. (Martes, tarde.) Anoche se verificó en el Kursaal la función a beneficio de las víctimas del «General Concha», organizada por la Cruz Roja.

El local estaba lleno por completo.

A mitad de la función las bellas artistas Chimenti, Bienvenida y Amparo Medina salieron al público con cestas de flores, que vendieron entre los espectadores.

Un clavel se vendió en cien pesetas.

La fiesta, que resultó brillantísima, se prolongó hasta las dos de la madrugada.

Asistieron todas las autoridades, quedando sin poder entrar, por falta de localidades, centenares de personas.

Un zoco.

Hoy se celebrará el zoco de Ben Ranal. En el territorio no ocurre novedad.

De provincias

La Cruz Roja.

CADIZ. (Martes, tarde.) El presidente de la Cruz Roja, D. Cayetano del Toro, se ocupa en la reorganización de la Cruz Roja para atender al cuidado de los soldados heridos en Marruecos.

El «Almirante Lobo».

El transporte «Almirante Lobo» ha salido para Larache a mira forzada.

Llegada de heridos.

CADIZ. (Martes, tarde.) Han desembarcado del «Almirante Lobo» tres sargentos, dos cabos y 13 soldados de Infantería de Marina, que han ingresado en el Hospital de Marina de San Fernando.

Dados de alta.

CADIZ. (Martes, noche.) En el hospital militar han sido dados de alta los soldados procedentes de Larache.

Del regimiento de la Reina, Fernando Jorguera Dávila y Diego Cobos Martínez; del regimiento de Covadonga, Joaquín Sánchez Sánchez; de Caballería, Marcelino Palacios Escudero.

Llegada de enfermos.

SEVILLA. (Martes, tarde.) En este momento recibese aviso en el Hospital militar anunciando que a las siete de la tarde llegó a la estación de San Bernardo, procedente de Cádiz, un tren conduciendo 65 enfermos llegados de Larache.

Soldados procedentes de Larache.

SEVILLA. (Martes, noche.) En el tren mixto de Cádiz, a primera hora de la noche, han llegado 58 enfermos procedentes de Larache.

Esperaban en la estación el capitán general, gobernador militar, todos los generales de la plaza, los coroneles de todos los regimientos, numerosos jefes y oficiales, cardenal arzobispo, gobernador civil y presidente de la Diputación.

Inmediatamente se ha organizado el traslado de los enfermos, el cual se efectuó con toda rapidez.

Antes se les sirvió en la estación caldos y vinos.

Para llevarlos al hospital se utilizaron carruajes de las autoridades y de muchos particulares.

Quedaron instalados en las mejores camas. Casi todos los enfermos lo están de paludismo.

El numeroso público que esperaba en la estación ovacionó a los soldados entre vivas a la Patria y al Ejército.

Los vítores se repitieron en todo el trayecto hasta el hospital militar.

Supervivientes del «Concha».

GRANADA. (Martes, noche.) Al anochecer han llegado los supervivientes de la dotación del cañonero «General Concha» Diego Principal Rico, Manuel Bravo Fernández, Antonio González Maldonado y José Carrasco Segura.

Han permanecido aquí poco tiempo, marchando a Motril, su pueblo natal, en uso de licencia.

El regimiento de Córdoba.

El regimiento de Córdoba ha quedado en pie de guerra para marchar a África al primer aviso.

LOS TRANSPORTES A AFRICA

CADIZ RECTIFICA

CADIZ. (Martes, noche.) La Sociedad patronal de Industria y Comercio, desagradablemente sorprendida por la información dada en el ministerio de la Guerra para justificar el absurdo cambio de la línea de Larache-Cádiz a Málaga, acuden a la bondad de ese periódico para rebatir la afirmación de que se utilice el muelle de la Transatlántica para las operaciones del tráfico.

Dicho muelle, situado cerca de Puerto Real, dista de este puerto ocho millas.

Las operaciones se realizan en el muelle nuevo Reina Victoria, recientemente inaugurado, atracando allí buques de gran tonelaje.

Este cambio arbitrario de línea alarga 50 millas la navegación y aumenta inútilmente la incomodidad del pasajero, atravesando el Estrecho de Gibraltar y obligando al encarecimiento de las tarifas de transporte y pasaje, sin beneficio para los altos intereses locales.

Quien conozca el puerto y la bahía de Cádiz se asombrará de la errada información militar.

Ruégoles, en nombre de la Sociedad patronal, defiendan esta causa, que es de razón y de justicia.

El vicepresidente, Restituto Matute.

Dice el padre Cervera

CADIZ. (Martes, noche.) A bordo del vapor correo de Tánger llegó esta tarde el padre Cervera, obispo de Fessea, vicario apostólico de Marruecos.

Poco después celebró una entrevista con varios periodistas.

Luego fui a verle al convento de San Francisco, donde se hospedó.

Se hallaba paseando por la azotea, acompañado por unos frailes.

Me recibí afectuosísimo. Durante una hora conversamos acerca de diferentes asuntos de actualidad.

Me dijo que ahora va a Melilla y que luego se trasladará a las Provincias Vascongadas con objeto de tomar aguas, deteniéndose en Madrid varios días.

Supongo que durante ese tiempo será recibido por el Rey, a quien contará sus impresiones acerca de Marruecos.

Me hizo una silueta del Raisuli, recordando sus hazañas de bandolero, incluso el secuestro de Perdicari, al que llevó diez y seis horas andando, hasta un monte de Beniarios, al que jamás había llegado ningún europeo.

Ahora El Raisuli, para levantar a los kabilios contra España, les ha hecho creer que iban a ser profanados sus santuarios.

Con sus constantes esfuerzos, logró arrancar para la lucha a los habitantes de las montañas y a los obreros moros que trabajaban en las obras próximas a Tánger, que tienen muchas armas y especialmente mausers.

Es ya muy raro ver un moro con espingarda pues se hace mucho contrabando de armas, y ahora resulta por esto el moro un enemigo difícil.

Añadió que son grandes tiradores, pues tienen escuela de tiro desde niños y celebran concursos y campeonatos de tiro, en sitios apropiados, de los cuales uno está cerca de Larache.

Interrogado sobre si es cierto que El Raisuli ha recorrido las kabilas estos días, llevándolas hasta cerca de Tetuán, dijo el obispo Cervera:

«No. Estuvo en Tánger cuando había paz y fué entonces un barco español para traerlo a España. No llegó a venir porque se rompieron las amistades y marchó a Zinat, donde sigue rodeado de leales.»

Jamás salió El Raisuli a batirse, ni saldrá, según dicen quienes le conocen.

España debe seguir batiendo y castigando con dureza al moro, obligándole a huir a la montaña y pacificando la costa, lo cual ya es bastante; pero se necesita enviar mucho Ejército y mucha, muchísima Artillería, como han hecho los franceses.

Es preciso que en España no se haga cuestión política de la de Marruecos, porque es cuestión en que la Patria está empeñada.

Pero no deben mandarse las fuerzas batallón a batallón, batería a batería, escuadrón a escuadrón, sino todas las que sean precisas de una vez.

De seguirse el actual sistema, la guerra será más sangrienta y mucho más duradera.

Es buen sistema el de razzias para castigar a la fiera en su guarida.

No debe olvidarse que pronto regresarán, incluso al Rif, miles de moros que están en las operaciones de la siega en Argelia.

Traerán dinero que ganaron en la temporada, y siguiendo sus instintos y sus inclinaciones, lo gastarán en armas y municiones para guerrear.»

Después habló el obispo Cervera de su viaje a Anghera y a otras kabilas, hace algunos años, recordando las inclinaciones y el modo de ser del moro.

Información confirmada

Por las referencias del Consejo de ministros celebrado ayer en La Granja podrá verse que nuestra información de anteanoche, «Resoluciones importantes», está totalmente confirmada.

</

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
25 de junio de 1863.

LONDRES, 24. Hay noticias de la Habana que llegan a 6 del actual. Antes de la toma de Puebla, Comonfort entregó el mando del ejército de observación al general Lazcaza, que al rendirse la ciudad se retiró sobre Méjico.

Un día, después de tomada Puebla, el general Forey exigió a los oficiales americanos palabra de honor de permanecer neutrales durante la guerra y de no comunicarse con nadie sin autorización de los franceses.

Los oficiales mejicanos se negaron a aceptar este compromiso, y en su consecuencia fueron tratados necesariamente como prisioneros de guerra.

No se confirma el rumor de que, al ser conducidos de Puebla a Veracruz, logran fugarse Ortega y otros ocho generales mejicanos.

Partes telegráficas de origen privado dicen que los generales Bazaine y Márquez han ocupado una posición que domina a Méjico.

Un complot contra Yuan-Shi-Kai

PEKIN. Se ha descubierto un vastísimo complot tramado contra la vida del Presidente de la República, Yuan-Shi-Kai.

Se han practicado infinidad de detenciones. La Policía se ha incautado de gran cantidad de bombas de dinamita y de revólvers.

También ha recogido importantísimos documentos, en los que está claramente demostrado que existían otros complots y que este movimiento tenía extraordinaria importancia.

Los culpables han sido juzgados por un Tribunal militar.

Ocho de ellos han sido fusilados, y se cree que todavía se ejecutarán más penas capitales.

Para curar LA CALVICIE y evitar la caída del pelo no se debe usar más que el **REGENERADOR PAZ DEL CABELLO**, producto de delicado perfume. Informes y pedidos: «Regenerador Paz», Burgos. Precio, 15 pesetas frasco; se envía paquete postal. Pídense en droguerías y perfumerías importantes. Tratamiento en peluquerías de primer orden y buenas peinadoras. — Madrid. — Pedidos a P. Pagés, San Agustín, 16.

CONFLICTOS OBREROS

Anuncios de huelga general en Suiza

BERNA. Los obreros de las fábricas de sedas de Basilea se declararon en huelga, reclamando un aumento en los salarios.

Los patronos se han negado. Con arreglo a la ley, el Tribunal de arbitraje ha fallado el litigio declarando que se reanude inmediatamente el trabajo y que se aumenten los salarios en un 5 por 100.

Tanto patronos como obreros han rechazado el fallo arbitral.

La huelga, pues, continúa. Como las fábricas son tan numerosas en la parte de zona alemana como en la suiza, el Gobierno alemán ha resuelto enviar dos compañías de infantería, una sección de ametralladoras y un escuadrón de dragones.

El Gobierno suizo envía dos batallones de infantería.

Estas disposiciones oficiales han excitado a la clase obrera en toda Suiza.

Se habla de que de un día a otro se declarará una huelga general como protesta. El partido socialista organiza ese movimiento.

Esperase, sin embargo, que los patronos cedan, pues los obreros tienen mucha fuerza en Suiza.

SANIX Purgante delicioso para niños. Caja de 26 bombones, 2 pesetas.

INGLATERRA Y FRANCIA

Poincaré en Londres

La llegada.

LONDRES. M. Poincaré ha llegado a esta capital sin novedad.

El Príncipe de Gales marchó a esperarle a Portsmouth, desde donde vino acompañando al Presidente.

Allí tomó M. Poincaré el tren, a la una y media de la tarde.

A Londres llegó a las tres y media. En la estación fué recibido por el Rey, el personal de la Embajada francesa, Cuerpo diplomático y altos dignatarios.

Detalles.

LONDRES. La población está de fiesta con banderas y colgaduras.

El Rey llegó a la estación a las tres y quince.

En la estación Victoria le esperaban nutridas Comisiones.

Al llegar al tren presidencial, una compañía del Ejército tributó honores, tocando la Marsellesa.

En seguida se hicieron las presentaciones. El Rey y el Presidente montaron en la carroza real, dirigiéndose a Palacio, donde Poincaré saludó a la Reina Alejandra.

El público, durante el trayecto, prorrumpió en vivas a Francia y continuos hurras. A las seis de la tarde M. Poincaré ha recibido a la colonia francesa en la Embajada.

Esta noche se celebra el banquete de honor, en que brindarán el Rey y el Presidente.

Brindis por la paz.

LONDRES. En el banquete de gala con que fué obsequiado anoche en el Palacio de Buckingham M. Poincaré, brindaron el Rey de Inglaterra y éste.

Ambos mostraron grandes deseos de trabajar en favor de la paz europea.

Recordaron los recientes sucesos de los Balcanes é hicieron votos por que la guerra se aleje.

Terminaron expresando su deseo de que la amistad que une a Inglaterra y Francia se acentúe en beneficio de ambos.

Nestarina: excelente alimento p. niño, convalecientes y esa falange de agotados que repugnan otra alimentación. Rodríguez Méndez.

El conflicto balcánico

La crisis serbia.

BELGRADO. Parece seguro que la crisis se solucionará, reiterándose la confianza al presidente dimisionario.

Esperando una respuesta.

SOFIA. Esperase mañana la respuesta de Serbia a la última Nota de Bulgaria sobre desmovilización de tropas.

Encuentro entre búlgaros y serbios.

SOFIA. El día 18 varios soldados búlgaros del puesto de Zleveto fueron a buscar agua al río del mismo nombre.

Los serbios les atacaron. Un destacamento acudió en auxilio de los atacados y castigó a los agresores.

Los serbios tuvieron 19 muertos; los búlgaros, un herido.

Seguirá el mismo Gobierno.

BELGRADO. La crisis ministerial no se ha solucionado todavía.

Créese, sin embargo, que se solucionará retirando la dimisión el Presidente dimisionario.

Es casi seguro que, con excepción de los ministros de Justicia y Guerra, todos los demás continuarán en sus respectivas carteras.

Rusia insiste.

SAN PETERSBURGO. Rusia se dispone a insistir cerca de los Estados balcánicos en que concurran a San Petersburgo representantes por sus primeros ministros, para celebrar una conferencia y salvar la alianza balcánica.

Pero Bulgaria se niega a acceder a estos deseos.

Buen síntoma.

VIENA. La noticia de que continuará en Serbia el mismo Gabinete actual, se considera como un buen síntoma.

Créese que Serbia aceptará el arbitraje del Czar y que todo terminará pacíficamente.

UNA CATASTROFE

SOFIA. Se ha desencadenado sobre las inmediaciones de Tirnovo un furioso ciclón. Han resultado muertas 62 personas y heridas, 200.

Numerosas casas se han derrumbado. La población de Gorna ha quedado destruida por completo.

Los prisioneros turcos han mostrado grandes deseos de trabajar en el salvamento de las víctimas de esta catástrofe.

EN CONSTANTINOPLA

Detalles de las ejecuciones

CONSTANTINOPLA. Esta mañana, a las cuatro, han sido ejecutados doce de los comprometidos en el asesinato de Mahmud Chekret pachá.

Las tropas rodearon los lugares en que se llevaron a cabo las ejecuciones.

Todos los ejecutados dieron en sus últimos momentos pruebas de gran sangre fría.

El cumplimiento de las terribles sentencias fué presenciado por una inmensa muchedumbre.

No ocurrieron incidentes.

CONSTANTINOPLA. La ejecución, que ya comunicé, de los complicados en el asesinato del gran visir, Mahmud Chekret pachá, fué presenciada por inmenso gentío.

Estas ejecuciones se llevaron a cabo al amanecer.

También las presenciaron numerosos extranjeros.

Los periodistas estaban en escaso número. Los reos fueron sacados del ministerio de la Guerra.

Iban todos ellos cubiertos por una larga camisa blanca.

Al llegar a la horca que les había sido señalada, se les hacía subir sobre un taburete colocado en el suelo.

Todos los reos se mostraban tranquilos. En sus últimos momentos hablaban con las personas que tenían más próximas, expresándose en estos ó parecidos términos:

—No nos importa morir; hemos cumplido con nuestro deber, y además, morimos tranquilos, porque sabemos que nuestra obra ha de ser continuada por otros.

Una vez colocados sobre el taburete, el verdugo daba a éste un fuerte golpe con el pie, y los reos quedaban suspendidos de la cuerda que antes se les había colocado en el cuello.

Durante todo el día desfiló por delante del ministerio de la Guerra mucho público para ver los cadáveres, que estuvieron expuestos hasta el anochecer.

RELACIONES FRANCOESPAÑOLAS

Las Cámaras de Comercio

Detalles de las visitas de ayer mañana.

PARIS. Los representantes de las Cámaras españolas del Comercio y la Industria quedaron encantados de la visita que ya he anticipado, hecha esta mañana al Cuartel central de bomberos.

Estos maniobraron con gran precisión, haciendo ejercicios con todos los aparatos que se emplean para la extinción de incendios.

Terminada la visita, los comisionados ocuparon varios automóviles engalanados con banderas francesas y españolas, y marcharon a ver la fundición Niçlaise.

Allí fueron recibidos por el director, por su señora y sus hijos, que hicieron admirablemente los honores de la casa.

Las señoras españolas fueron obsequiadas con preciosos ramos de flores, sujetos con cintas de los colores nacionales de España.

Después de recorrer todas las dependencias de la fábrica fueron los comisionados obsequiados con un espléndido «lunch».

Desde dicha fundición y ocupando nuevamente los automóviles, se trasladaron a la Embajada española, donde el embajador, señor marqués de Villaurrutia, les recibió afablemente y les obsequió con una copa de Jerez.

En el pabellón del Ermitage.

Desde la Embajada los españoles marcharon en automóvil al pabellón del Ermitage, donde fueron obsequiados con un banquete por la «Unión para la mejora de las relaciones comerciales entre España y Francia».

Los expedicionarios llegaron a la una y cuarto de la tarde.

Ocupó la presidencia el ministro de Justicia, M. Raicier, acompañado por el embajador español, por el presidente de la Cámara de Comercio de París, M. Lourdie; el de la Cámara de Comercio de España en París, M. Mascurant, y otras personalidades.

A la hora de los brindis habló el presidente de la Unión para la mejora de las relaciones comerciales entre España y Francia, M. Lourdie, demostrando la conveniencia de fomentar y asegurar los lazos comerciales que unen a las dos naciones amigas.

Habló luego el presidente de la Cámara de Comercio de Francia en Madrid, M. Cocagne, quien afirmó la necesidad de fomentar las relaciones comerciales entre España y Francia, y expresó los deseos que los comerciantes, tanto españoles como franceses, tienen de que ambas naciones lleguen a un perfecto y mutuamente beneficioso acuerdo comercial.

Tengo descontado eso, y creo que nada pasará.

Hasta dentro de tres ó cuatro días nada habrá de nuevo respecto a combinación de gobernadores. No tengo tiempo de atender a todo.

Tenemos en Marruecos 50.000 hombres, y esto es bastante para preocuparme.

Respecto a los efectos económicos que esto entraña, el ministro de Hacienda ha dado cuenta de los aumentos reales de la recaudación.

Hay energías nacionales para todo.»

Los Sres. Alonso Martínez, vicepresidente de la Sociedad de Agricultores de España, y Vallejo, presidente de la Cámara de Industria de Madrid, hicieron también fervientes votos por la deseada unión.

Finalmente hizo uso de la palabra el ministro de Justicia, quien comenzó lamentando que no hubiera podido concurrir el ministro de Comercio.

Expresó sus sentimientos de amistad hacia España é invitó a todos a reunir sus esfuerzos en una misma orientación para llegar a esa cooperación estrechísima que tantos beneficios ha de producir al comercio y la vida general de las dos naciones.

El banquete terminó con la mayor animación y cordialidad.

En Issy-les-Moulineaux.

Después de la comida los comisionados españoles se trasladaron en los automóviles a visitar el establecimiento de la Sociedad francesa de Municiones de Caza y Guerra, situado en Issy-les-Moulineaux.

Allí fueron recibidos por el administrador delegado y por los jefes de servicio.

Los españoles visitaron detenidamente, viéndolas funcionar, las máquinas de precisión que fabricaron los cartuchos de guerra enviados a Serbia y Bulgaria.

Final de la tarde.

A las cinco de la tarde, los representantes españoles visitaron diferentes puntos y edificios, el Senado entre ellos.

A las siete marcharon a los hoteles, a vestirse para asistir al banquete con que les obsequia esta noche la Cámara Francesa de Comercio.

Banquete de la Cámara de Comercio de París.

PARIS. Los representantes de las entidades económicas españolas han sido obsequiados esta noche con un banquete por la Cámara de Comercio de París.

Ha presidido la fiesta el ministro de Comercio.

A uno y otro lado del ministro se han sentado el embajador de España, señor marqués de Villaurrutia, y los Sres. Prast, Vallejo y Zurano.

Los comensales eran 150.

Han asistido todos los representantes de las Cámaras de Comercio españolas y las damas que forman parte de la expedición.

Al entrar los comensales, una banda de música ha interpretado la Marcha Real y La Marsellesa.

Llegado el momento de los brindis, el presidente de la Cámara de Comercio de París ha brindado por el Rey de España (interpretando la banda la Marcha Real española) y por Poincaré y por Francia (interpretando la banda La Marsellesa).

Después de recordar la visita que recientemente hizo a París el Rey Don Alfonso, se ha referido al pasado glorioso de España, a su Arte y a su Literatura, y ha dedicado un cordial saludo a todas las Cámaras de Comercio españolas.

Seguidamente han hecho uso de la palabra el embajador de España, señor marqués de Villaurrutia, y el presidente de la Cámara de Comercio de Madrid, D. Carlos Prast, quienes se han expresado en términos semejantes a como lo hicieron en anteriores banquetes.

Finalmente, ha brindado el ministro de Comercio francés.

Ha dicho que el Gobierno de que forma parte desea fervientemente que sean estrechadas las relaciones entre España y Francia, desechando los intereses particulares.

Declaraciones del Sr. Prast.

PARIS. El periódico «Excelsior» publica unas declaraciones del presidente de la Cámara de Comercio de Madrid.

Dice el Sr. Prast que los excursionistas españoles han aceptado muy satisfechos la invitación de Francia, porque así han tenido ocasión de testimoniar las simpatías que unen a los dos países y de agrandar el círculo de relaciones ya establecidas entre ambos.

Asegura que la conclusión del Tratado va menos adelantada de lo que creen los franceses. La exportación de España ha pasado a ser importación. No es ocasión, por tanto, para bajar las tarifas aduaneras.

España produce casi los mismos artículos que Francia, y habría razón para la protesta contra la importación.

Deben, pues, los dos países imponerse sacrificios recíprocos.

España tiene siete Tratados de comercio, y 57 naciones le han concedido trato de nación más favorecida.

Si se hiciese algo excepcional con relación a Francia, tendría que hacer análogas concesiones a Italia y a Alemania.

El día de hoy.

PARIS. Los representantes de las Cámaras de Comercio españolas pasearon esta mañana por París, pero sin atenerse a ningún programa oficial.

Esta noche serán obsequiados con un banquete por el Comité de Exposiciones en el Extranjero.

Agua de Cabreiroá
Facilita grandemente la expulsión de cálculos.

VENGANZA SICILIANA

Tres víctimas de unos bandidos

PALERMO. Se ha cometido un grave delito en el pueblo de Pascinto.

La familia Comino-Fiorenza, compuesta del padre, Salvador, de cincuenta y un años; de la madre, Bernarda, de cuarenta y seis años, y de las dos hijas del matrimonio, Carmela, de ocho años, y Rosa, de siete, regresaban de sus tierras a su casa, cuando encontraron de pronto el camino cortado por varios bandidos, disfrazados de mineros, y los rostros enmascarados.

La pobre familia fué objeto de una descarga de fusilería. La primera que cayó, acribilada de heridas, fué la madre. Como algunos disparos fueron hechos a quemarropa, se prendió fuego a los vestidos de la pobre mujer.

En tanto, el marido, lleno de espanto, echó a correr a la desesperada hacia el río próximo, metiéndose en el agua. Los bandidos le persiguieron y desde la orilla le hicieron una descarga, matándole.

Ante tan horrible espectáculo, las dos pobres niñas, aterradas, pusieron de rodillas, implorando piedad.

Los bárbaros asesinos apuntaron contra ellas los fusiles y dispararon.

Una de las pequeñas cayó por tierra herida. La otra corrió hasta el pueblo, dando cuenta de la tragedia.

A poca distancia presenciaron este salvaje drama unos veinte labriegos, los cuales, espantados, abandonaron las bestias y los útiles de labranza, refugiándose en una casa próxima.

Créese que se trata de una venganza.

MISCELANEA

Trescientos intoxicados.

BERLIN. A consecuencia de haber comido alimentos insanos, se encuentran enfermos 300 soldados del regimiento número 78, de guarnición en Hamburgo.

El aviador Brindejone.

SAN PETERSBURGO. El aviador Brindejone va a intentar la travesía del Báltico.

En su primera etapa ha aterrizado cerca de Rodal, después de haber recorrido 300 kilómetros felizmente.

Desde allí continuará el viaje.

Un automóvil hiere a cinco niños.

LORIENT. Una procesión seguía tranquilamente su itinerario por las calles, cuando las filas de fieles fueron rotas por un automóvil.

Cinco niños resultaron heridos de gravedad.

AVISOS UTILES

LA HIPOTECA AL ALCANCE DE TODOS

La inversión más sólida de dinero es la que tiene por garantía la propiedad inmueble.

Los préstamos hipotecarios que realiza EL HOGAR ESPAÑOL sólo se efectúan después de un detenido estudio hecho: 1.º, por el gerente; 2.º, por los peritos; 3.º, por los letrados y notarios de la Sociedad; 4.º, por la Comisión de préstamos, y 5.º, por el Consejo de Administración. Es imposible que un particular disponga de tales elementos de acierto.

Pero, además, el error ó la mala fe pueden constituir para el particular un grave peligro, mientras que dividido el riesgo entre centenares de préstamos hipotecarios es casi inapreciable. Esto sin contar con la garantía complementaria de la reserva social.

Las imposiciones hechas en EL HOGAR ESPAÑOL representan inversiones en primeras hipotecas, pero con garantías de todo punto excepcionales.

El interés repartido en los últimos nueve años no ha sido menor del SEIS POR CIENTO, libre de impuestos.

A cuenta del beneficio anual se abona trimestralmente el UNO POR CIENTO, tanto a los asociados de Madrid como a los de provincias, en el domicilio del socio.

EL HOGAR ESPAÑOL

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario
Madrid, Puerta del Sol, 9.
Barcelona, Ronda de San Pedro, 6.
Sevilla, Méndez Núñez, 18.
Buenos Aires, Cerrito, núm. 308

PESETAS	
Imposiciones suscriptas.....	72.000.000
Imposiciones realizadas.....	29.600.000
Préstamos realizados.....	41.764.000

Servicios de transportes a Marruecos

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Oficinas paseo de los Pontones, número 2, admite encargos para expediciones a entregar en Melilla, Tánger, Ceuta, Tetuán y Larache.

Teléfono 808.

Laxante superior

Grains de Vals: uno ó dos granos al cenar.

LA JOYITA JOYERIA. Montero, 32. Frente al pasaje.

A todos los que viajan

interesa conocer nuestro Seguro de Accidentes Ferroviarios, completamente gratuito.

Pedir detalles a nuestra Administración:

Apartado de Correos 105, Madrid

El automóvil huyó; pero se sabe quiénes lo ocupaban.

Un nuevo partido parlamentario.

BUDAPEST. Los amigos del conde de Andrassy, sus ultraconservadores y algunos otros parlamentarios procedentes de diversos grupos, han entablado negociaciones a fin de formar, fusionándose, un partido de oposición moderado, un partido intermedio entre el partido gubernamental y el partido de la independencia.

Tragedia familiar.

ROMA. Se ha desarrollado una tragedia tremenda en Viterbo.

Un relator de la Audiencia, Luis de Andrea, viéndose en precaria situación, ha degollado con una navaja de afeitar a su mujer, a su hija y a su hijo.

Un ahijado del Emperador, condenado a prisión.

BERLIN. La Audiencia de Hirschberg ha condenado a dos años de prisión y a la pérdida de sus derechos civiles durante dos años al cajero municipal Sedán Behme.

Este individuo nació el 2 de septiembre de 1870, sobre el campo de batalla de Sedán. Su madre era entonces cantinera del 5.º batallón de cazadores prusianos.

Le apadrinó el Príncipe real Federico Guillermo de Prusia, más tarde Emperador Federico III.

Nuestro Servicio de Turismo y Viajes

Hoteles recomendados

En esta lista no aparecen sino los hoteles donde enviamos aquellos de nuestros lectores que utilizan nuestro «Servicio de Turismo y Viajes».

INGLATERRA

LONDRES Ichester Mansions Hotel. Situación céntrica.—Hotel de familias de primer orden. Ochenta cuartos. Cocina francesa. Se habla español. Ascensor

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
25 de junio de 1863.

El asunto que más preocupa hoy la atención del público de Madrid es el asesinato frustrado de que dimos cuenta ayer. El juez del distrito de Palacio, Sr. Llera, y el escribano Gómez, que desde ayer entienden en las averiguaciones de este crimen, continúan sin levantar mano practicando las diligencias consiguientes, y según se dice, anteayer fueron presas otras tres personas. Ocho hombres y dos mujeres son los detenidos hasta ahora; entre ellos figura un escribano.

Dícese que en su poder se han encontrado tres proyectos de testamento, y en el bolsillo del abogado un frasco de cloroformo, que sin duda era el anestésico destinado a producir la muerte de D. Pedro Cabello. También se asegura que la partida de defunción estaba ya extendida; pero como nuestros lectores comprenderán, no es fácil saber ahora cuál es lo cierto ni cuál lo dudoso. Al inspector de vigilancia Sr. Plaza parece que se le habían ofrecido 12.000 duros por su complicidad. Ahora se dice que D. Pedro Cabello piensa dar esta cantidad, ó poco menos, al funcionario que con su honradez le ha salvado la vida.

BISCUIT GLACÉ

y exquisitos helados de chantilly y cremas americanas.

Refrescos espumosos.
Legítimo chantilly en platitos, cajitas y pasteles.

Yoghourt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.

Casa de moda.
LA INDIA, Montera, 12, teléfono 4.163.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Jueves 26 de junio de 1913.

Sale el Sol á las 4,46.
Se pone á las 19,49.
Sale la Luna á las 24.
Se pone á las 12,6.

SANTORAL.—Santos Juan y Pablo, Vigilio, Salvo, Pelayo y Superio, mártires; Santos Magencio y David, confesores, y Santa Perseveranda, virgen.

SAN ANTELMO, obispo y confesor.

Desde muy joven abrazó el estado eclesiástico. Siguiendo sus inclinaciones, vistió el hábito de San Bruno, y al poco tiempo fué enviado á la gran cartuja, donde practicó todas las penitencias y austeridades de la regla con santo fervor. Desempeñó admirablemente el cargo de procurador y fué elegido general. Tan luego como restableció la disciplina, se retiró á su celda y dimitió el cargo; pero al poco tiempo tuvo precisión de abandonarla, pues tuvo que hacer desaparecer las divisiones que había producido el cisma entre el antipapa Víctor III y el verdadero pontífice Alejandro III. Restablecida la paz, fué consagrado Antelmo obispo de Belley. Falleció el día 26 de junio del año 1178.

Omnibus y berlinas

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férreas en condiciones inmejorables.

Los pedidos en los despachos centrales de la calle de Alcalá, 12 moderno, y Mayor, 22. Teléfono 808.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

ESTADO.—Convenio relativo á la transformación de buques mercantes en buques de guerra.

PRESIDENCIA.—Real decreto (rectificación) admitiendo la dimisión del cargo de gobernador civil de la provincia de Murcia á D. Jesús Lopo Gómez.

FOMENTO.—Real orden declarando disuelta y en liquidación forzosa la Sociedad La Unión Madrileña.

ADMINISTRACION CENTRAL.—**Hacienda.**—Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas.—Relación de las declaraciones de derechos pasivos hechas por este centro durante la primera quincena del mes actual.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Registro General de la Propiedad Intelectual.—Obras inscritas en este Registro General durante el primer trimestre del año actual.

En el Hospital Provincial

Enferma muerta de un susto.

El doctor D. Jesús Callari Arias ha presentado, ante el decano de la Facultad de Medicina, una denuncia que encierra bastante gravedad por las circunstancias que en ella concurren.

Un alumno del sexto grupo de Medicina entró en la sala segunda del Hospital Provincial con una navaja en la mano, dispuesto á agredir á una enferma.

Al pasar junto á la cama que ocupaba Antonia Loza, que se encontraba padeciendo una avanzada lesión cardíaca, en gravísimo estado, en el momento que descañaba, hizo que se despertara y con el natural sobresalto vió al alumno en ademán agresivo.

La desgraciada recibió tan terrible impresión que falleció á los pocos momentos.

En la Facultad se ha reunido el Claustro de cátedráticos para tratar de este asunto. Se desconoce el nombre del alumno.

Los mozos de la sala dicen que si le vie-

ran podrían reconocerle; pero no saben cómo se llama.

En la reunión de cátedráticos se discutieron ampliamente las diferentes circunstancias del desagradable caso, y parece que se comprobó que el alumno había entrado con la navaja en la mano y que la enferma murió del consiguiente susto.

Anoche se dió conocimiento de los hechos relatados al Juzgado de guardia, que comenzó á instruir las oportunas diligencias.

No parece cosa difícil descubrir quién ha sido el alumno de sexto año de Medicina causante de la muerte de la enferma del hospital.

BORINES Reina de las AGUAS DE MESA

La Guardia Civil

Mujer agredida.

La Guardia Civil de Tetuán detuvo á Jesús Gutiérrez Martín, de veintiocho años, carrero, que agredió á Dolores Higuera, de treinta, causándole heridas en la cara, calificadas de pronóstico reservado.

Robo de carbón.

Anoche comunicó la benemérita de Aranjuez á la Dirección de Seguridad que había procedido á la detención de Ventura Lozano, alias *Castillejos*; Antonio Ballester, alias *Rulo*, y Santos Soto, alias *Verde*, que desde hace mucho tiempo venían sustrayendo grandes cantidades de carbón á la Compañía de los Ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y Alicante.

Solamente fueron recuperados cinco sacos de carbón de piedra.

Dos heridos graves.

En la carretera de Toledo intervino la Guardia Civil en una verdadera batalla campal.

La riña debió surgir, por cuestiones de juego, en una taberna próxima, y tomaron parte en la reyerta que siguió siete individuos.

Dos de ellos, llamados Santos Diez González y Alejandro López, de veinte y diez y ocho años, respectivamente, fueron curados de lesiones graves en la Casa de Socorro sucursal del distrito de la Latina.

El primero presentaba una herida en la región parietal, y el segundo, otra en la frente y varias contusiones de segundo grado.

Como presuntos agresores fueron detenidos Jesús Frutos Arranz, Isidoro Blázquez Gómez, Pedro Blanco, Aquilino Blanco y Gustavo Jalón Fernández, siendo puestos á disposición del Juzgado correspondiente.

CORONAS y flores. «Rubio», Concepción Jerónima, 3, entresuelo.

¿NIÑA SECUESTRA?

Doña Carmen Ayuso Ruiz, de veintiocho años, casada, con domicilio en la calle de San Bernabé, núm. 3, piso primero, presentándose anoche en la Comisaría del distrito de la Latina, manifestó que una mujer que había sido vecina suya estuvo á visitarla y se había llevado á una niña, hija de la comparente, de seis años, llamada Victoria García, con pretexto de darla un paseo; pero que hacía ya cerca de doce horas y no había vuelto.

La denunciante dijo que la mujer aludida había vivido en el cuarto de al lado de ella en la calle de Caravaca, 13, y que desde que se mudó de allí no había vuelto á saber de ella hasta ayer, que, como queda dicho, estuvo en su casa.

Sólo sabe que se llama Victorina, y ha dicho que en la actualidad vive en la calle de Carretas; pero no dijo qué número.

La Policía ha practicado activas pesquisas; pero sin resultado positivo.

No obstante, confía en dar con el paradero de la niña.

Viajes económicos al Norte

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte ha establecido durante el presente verano, como en años anteriores, un servicio de trenes especiales á los puertos de Santander, Gijón, Coruña, San Sebastián y Bilbao, con billetes de ida y vuelta á los precios económicos de 25 pesetas en segunda clase y 15 en tercera para los puertos del Cantábrico, y 30 pesetas y 20, respectivamente, para el de Coruña.

Los trenes especiales sólo circulan á la ida, y el regreso pueden efectuarlo los viajeros por los ordinarios que se indican en el cartel correspondiente y en cualquiera de los doce días que los billetes tienen de validez.

Las fechas en que saldrán de Madrid los trenes especiales son las siguientes:

Para Santander, el 12 de julio.
Para Gijón, el 23 de julio.
Para San Sebastián, el 28 de julio.
Para Coruña, el 1.º de agosto.
Para Gijón, el 9 de agosto.
Para Bilbao, el 16 de agosto.
Para Santander, el 20 de agosto.

Los billetes pueden adquirirse en el Despacho central de dicha Compañía desde quince días antes de la fecha de salida del tren hasta la víspera y en la estación el mismo día de salida.

Además esta Compañía, en combinación con la de Medina á Salamanca, pondrá en circulación otro tren especial desde Salamanca á Santander en iguales condiciones que los de Madrid.

Los precios serán: 25 pesetas en segunda clase y 15 pesetas en tercera, ida y vuelta.

La fecha de salida de este tren será el día 11 de agosto.

Para más detalles pueden consultarse los carteles que han publicado las indicadas Compañías.

Dice el Sr. Alba

El ministro de la Gobernación recibió anoche á los periodistas, manifestándoles que había invertido en su regreso á Madrid cuatro horas, por haberse inutilizado todas las cámaras de las ruedas del automóvil en el camino.

Estuvieron detenidos una de las veces en medio de la carretera próximamente una hora, hasta que pasó otro automóvil y les facilitó cámaras para poder continuar el viaje.

El regreso lo hizo el Sr. Alba por la carretera de Segovia.

Confirmó el ministro que el director general de Correos y Telégrafos había presentado la dimisión, fundada en motivos de delicadeza.

El Sr. Sagasta le expuso como razonamiento de su dimisión que fué nombrado director á propuesta del Sr. Merino, y que con motivo de haber firmado aquél el manifiesto de los disidentes se veía él en el trance de firmar también dicho documento, y presentar, como consecuencia de ello, la dimisión.

El ministro de la Gobernación, después de reconocer los servicios prestados por el señor Sagasta, atendiendo á los motivos expuestos, no tenía más remedio que aceptar la dimisión.

Hablando del Consejo celebrado en La Granja, decía el Sr. Alba que se había dedicado única y exclusivamente á la cuestión de África en todos sus aspectos.

«Por unanimidad—añadió el ministro—se ha acordado hacer frente á todas las contingencias.

Esto no debe alarmar á nadie, pues era un deber del Gobierno fijar y hacer un programa para saber dónde podíamos llegar, y no ir á remolque de las circunstancias.

Mañana S. M. irá á Avila para entregar los reales despachos á los nuevos oficiales de Administración militar, y el jueves irá á Segovia con el mismo objeto.

UN NOVIO PARTICULAR

Se ahorca el día de su boda

En un poste del telégrafo del paseo de Ronda, cerca del Hospital del Niño Jesús, se ahorcó esta madrugada un vecino del tejero de Sixto, llamado Francisco Martín Caro, que se iba á casar esta mañana á las diez.

El joven, que debía ser un romántico sin cultura, y hallarse trastornado por la lectura de folletines detectivescos, escribió en las tapas de dos de esas novelas espeluznantes de ladrones y policías la despedida á su novia, breve y cariñoso, pidiéndola perdón por dejarla compuesta y sin novio, y á su familia, que habita cerca del lugar donde puso fin á su vida.

Francisco se levantó esta madrugada á las cuatro. Sus padres vieron que se estaba vistiéndolo con el mejor de su ropa, y creyeron se preparaba para la solemnidad del día.

Más tarde, cuando fueron á buscarle, porque no sabían dónde estaba, salieron al campo y lo encontraron colgado del poste telegráfico.

El Juzgado intervino en el asunto, costándole no poco trabajo descolgar el cadáver de la cuerda de donde pendía.

Entre la familia del pobre joven y la de la novia se desarrollaron escenas de verdadera amargura.

En su carta de despedida no puntualizaba el suicida las causas de su extrema resolución.

Sólo decía que se ahorcaba por estar cansado de la vida.

DECLARACION DE DERECHOS PASIVOS

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha hecho las siguientes declaraciones de derechos pasivos durante la primera quincena de junio de 1913:

Jubilados.

D. José Luis Retortillo de León, 5.200 ptas.; D. Eugenio Rodón y Folch, 2.000; D. Miguel Giraldo Atienza, 1.800; D. José Segura Friay, 1.800; D. Agustín Cayo García López, 1.400; D. Leandro de Blas y Rodríguez, 1.300; don Luis Plana Novoa, 1.000; D. Mariano Villarreal Palacios, 825. Importan las jubilaciones, 15.325 pesetas.

Pensiones del Tesoro.

Doña Teresa Travesi y Cos Gayón, 5.000 pesetas; doña Matilde González Prats, 2.437,50; doña Elisa Guerras Salcedo, 1.625; doña María Palet del Pino, 1.250; doña Teresa García Romero, 375. Importan las pensiones, 10.687,50 pesetas.

Pensiones de montepío.

Doña Adela Alvarez Ballesteros, 500 pesetas; doña Dionisia León y Sanz, 1.000; doña Obdulia Castro Jandino, 1.250; doña María Guerrero Hernández, 3.000; doña Francisca Rovira Casadejús, 2.500; doña María de la Concepción Alonso Sáenz, 875; doña María de la Concepción Agrías Murillo, 750; doña Dolores Herraiz y Jiménez, 1.150; doña Concepción Magaña y Domingo, 1.425; doña María y doña Evarista Sánchez Morellán, 2.250; doña Josefa Miranda García, 550; doña Francisca Gómez de las Heras, 500; doña Victoriana Fernández Pato, 375; doña Herminiana Herrero Arredondo, 825; doña Josefa González Ceballos, 1.250; doña Carmen Suarros y Valdivieso, 625; doña Dolores y doña Concepción Quorada y Cueto, 1.125; doña Amalia Sarachaga y López Menchero, 375; doña Julia de Santiago y Fernández, 825. Importan las pensiones de Montepío, 21.150 pesetas.

Mesadas de supervivencia.

Doña María Isabel Muñoz Izquierdo, 121,66 pesetas; doña Rafaela Vera y García, 280,32; doña Pabla Valls y Sorni, 291,66; D. Federico, doña Concepción y D. Carlos González del Campo, 208,32.

Importan las mesadas de supervivencia, por una sola vez, 829,96 pesetas.

Resumen:

Importan las jubilaciones, 15.325 pesetas. Idem las pensiones del Tesoro, 10.687,50. Idem las de montepío, 21.150. Idem las mesadas de supervivencia, 829,96. Total, 47.992,46.

“EL GAITERO,”

es la marca de Sidra Champagne que mayor consumo tiene en España y en el Extranjero.

TRIBUNA LIBRE

LOS TENIENTES DE CABALLERIA

Nuestros hijos los tenientes de Caballería, que con doce años largos cumplidos en el empleo de oficial, veían zozobrar sus entusiasmos y energías, sintiéndose á la par olvidados de los que por haber vestido el uniforme mismo estaban en la obligación precisa de ayudarles y fortalecerles, recurrieron, hace ya más de dos meses, próximamente, aprovechando la tribuna de esta misma Prensa y la de la militar, al excelentísimo ministro de la Guerra, solicitando justicia para sus derechos y equidad para sus aspiraciones, confiados en que una y otra habían de tener cabida en quien por ser el temporalmente encargado de velar por los prestigios del Ejército, era de presumir uniría á una serena reflexión, el más exquisito de los cuidados en atender la respetuosa solicitud de sus subordinados.

Desgraciadamente no ha sido así; el más olímpico de los desdenes ha respondido á aquellos trabajos que, á falta de galas literarias, dejaban traslucir una desilusión tan honda, que hasta al más extraño á sus intereses apenas; el también más despreciativo de los silencios coronó la preterición en que hace tiempo se ven envueltos, y ni la vergüenza de su postergación, tan sinceramente puesta de relieve, ni el anuncio de que hasta la más respetuosa de las paciencias pudiera tener fin, ni los razonamientos demostrativos de que al favorecerlos no se perjudicaban los sagrados intereses de la nación, han sido acicates bastante poderosos para conmovir la serena actitud de un ministro que, deseoso de mostrarse sobrado de energías, nómbrase por sí sólo árbitro de los destinos de tan modesta clase, y clavándola el estilete de la injusta amortización, reduce, sonriente, á tres los ascensos de las reglamentarias propuestas de abril y mayo.

Pero ya que á ellos, por ineludible deber, les está prohibida la justa manifestación de la queja, no hay en cambio para nosotros razón que explique nuestro silencio, y más que por amor de padres, por haber presenciado, año tras año, su pérdida moral de entusiasmos, estamos en la obligación de llamar una vez más y cuantas sea preciso, la superior atención del excelentísimo señor ministro de la Guerra, sea el que fuere, para que se mire con cariño el porvenir de tan modestos oficiales, y poco á poco, conforme las circunstancias vayan permitiéndolo, se les iguale á sus compañeros de las demás Armas y Cuerpos, no sólo porque la comparación les rebaja en su dignidad de oficiales, sino también porque en interés de la nación está conservar la satisfacción interior de los que por ofenderla su vida, en ella confían y de ella lo esperan todo; previosa medida es sin duda consignar millones para el acuartelamiento del obligatorio servicio; pero ante ella resulta paradójico (valga la frase por su amplitud) el abandono inconcebible de algunos de los llamados á infundirle patriótica savia, y que en todo caso, y quizás haciendo un gran esfuerzo, sólo llegarían á mostrarle descorazonamientos; para el obrero manual, el aumento de salario podrá ser una solución; para el que con la inteligencia luchó siempre, las aspiraciones son la vida.

¿Puede concebirse un teniente bordeando los treinta y cinco años, con dos estrellas en la bocamanga, el premio que merecen los que á los diez y seis años prestaron ya el sagrado juramento?

No, y mil veces no; el actual ministro de la Guerra no ha sido nunca un militar de salones; ha convivido mucho con el Ejército; conoce como el que más sus necesidades, bien lo prueba el hecho de figurar entre sus actuales reformas el arreglo de la escala de reserva, y si en ella los primeros tenientes de Caballería ascienden en menos tiempo que los de la escala activa, ¿qué razones hay que justifiquen para éstos tanto olvido y tanta postergación?

Francamente no se nos alcanza, juraríamos que á todos los que por estas cuestiones se interesan les pasa lo mismo, no encontramos, después de mucho pensar, más que una explicación, y ésta apenas admisible.

¿Será que el ministro de la Guerra sólo resuelve, y que por los encargados de plantear las diversas cuestiones se le hagan ver bienandanzas donde sólo hay desilusiones, para no perder quizás el oropel de sus elevados puestos? ¿Hubiera sido tan humanamente hermoso presentar á su excelencia, nada más que para la simple lectura, el artículo publicado en este mismo periódico con los títulos de «Justa petición», «Los tenientes de Caballería», que, francamente, lo volvemos á repetir, nos resistimos á creerlo!

Confiamos en que tan justísima demanda no será una vez más desoída; el ascenso de los tenientes de Caballería es una necesidad que se impone, más que por justicia y por comparación, por deber y por patriotismo; y estando probado que este último es el pedestal en que se asientan todas las decisiones del actual ministro de la Guerra, es de presumir no esperará nuevas excitaciones y no olvidará ni un solo día más la modesta clase de que con tanto honor nuestros hijos forman parte.

UNOS CUANTOS PADRES

Dice el Presidente

El conde de Romanones, hablando con los periodistas del manifiesto de los liberales disidentes, decía que era cosa que no podía satisfacerle, y que decir lo contrario representaría una insensatez.

Trátase, á su modo de ver, de un documento político de importancia y de trascendencia, más que por el contenido, por las firmas que lo susciben.

No le extraña una disidencia después de tres años y medio de poder, y aun habiendo hecho él la mayoría, que no la ha hecho, habría ocurrido lo mismo, porque, á fuerza de tiempo, todo se gasta, y es imposible satisfacer á todos, incluso en aspiraciones legítimas.

Según el conde de Romanones, hay en el fondo del documento más de estado pasional que de principio.

La labor para la recogida de firmas ha sido grande, y, además, ha sido realizada por personas políticas expertas, las cuales han acudido en ese trabajo á toda clase de requiemientos.

Cuantos no figuran entre los firmantes revelan que han tenido grandes fuerzas para resistir los requerimientos de que han sido objeto ó grandes esperanzas en mí. Los primeros pasan de 250.

Añadió el conde que no se celebraría Consejo, puesto que ayer lo tuvieron con el Rey.

En su hora el Gobierno se reunirá para examinar el manifiesto.

El ministro de la Guerra había estado á dar cuenta al Presidente de las últimas noticias acerca del combate de ayer.

Insistió el conde en que se enviarán á África cuantos elementos sean precisos para dominar la situación; ni un hombre más, ni un hombre menos de los que sean necesarios. Estas fueron sus palabras.

Seguros de transporte

de ganados y mercancías por ferrocarril á todo riesgo. Lo hace en condiciones ventajosísimas El Fénix Agrícola, Compañía anónima de seguros.

Los Madrazo, 34, Madrid.

REUNION IMPORTANTE

Esta noche, á las nueve y media, se celebrará en la Sociedad Económica Matritense, plaza de la Villa, 3, la importante reunión de la Liga de las clases medias.

Al acto deben concurrir cuantas personas se interesen por los asuntos de Madrid que afecten á las clases medias.

Se tratarán extremos que constituyen una enorme amenaza para el vecindario y que han de producir gran disgusto en la opinión.

Los acuerdos que se tomen en esta asamblea serán de verdadera importancia.

Mundo eclesiástico

Se ha constituido en Roma una Junta para celebrar en el centenario Constantiano la memoria de Santa Elena, bajo los auspicios del general de los religiosos franciscanos menores.

—El cardenal Vives se encuentra en el convento de Palazzolo, inmediato al lago de Albano, para concluir de restablecer su salud.

—Ha sido prohibida por el arzobispo de Florencia la lectura de la revista futurista titulada *Lacerba*.

—Ha visitado al arzobispo de Valencia la Comisión organizadora de la proyectada peregrinación de maestros católicos á Roma, presidida por el Rvdo. P. Solá, S. J.

—Hallanse muy adelantadas las obras de la gigantesca estatua de la Virgen de la Roca, que va á coronar las alturas del monte, á cuyas espaldas está recostada la villa de Bayona.

—Ha sido otorgado por la Academia Francesa al abate Sicard el premio Gobert, de 9.000 francos, por su obra *El clero francés durante la Revolución*.

ZENITRAM.

ABATIDO POR EL SUPRIMIENTO

Una prescripción gratis le ha curado.

De un corresponsal: «Hacia dos meses que estaba padeciendo de ciática, cuando un amigo mío me proporcionó esta prescripción, que me dijo haber recortado de un diario: Pedid al boticario más cercano diez gramos de Kephaldol en forma de 20 pastillas comprimidas. Tomad dos comprimidos en seguida y después una cada hora, hasta que el dolor haya desaparecido.»

Extraño cómo una prescripción tan simple pueda obrar milagros semejantes. Sea lo que fuere, el mismo día se me alivió la ciática y á los pocos días estaba curado.

Ahora tengo siempre conmigo esta prescripción, y cuando alguien de mi familia sufre de cualquier dolor: Neuralgia, Reumatismos, Dolores de cabeza, etc., inmediatamente recurrimos á las pastillas en la seguridad siempre de un alivio inmediato.»

Plaza de Toros de Madrid

El domingo 29 del corriente se celebrará en la Plaza de Toros de Madrid una corrida de seis novillos de la ganadería de D. Juan Contreras.

Los matadores que están encargados de estoquear los novillos son Pascual Bueno, José García (Alcalareño) y Rubio de Valencia.

La fiesta empezará á las cinco de la tarde.

Rogamos á los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajas con que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

La causa de Sancho Alegre

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
Muy señor mío: Le agradecería tuviese la bondad de acoger la rectificación que envío a «El País».

Dándole gracias anticipadas por el favor, queda siempre atento seguro servidor y amigo, q. s. m. b., Simón Núñez Maturana.

Me considero obligado, por las razones que el lector apreciará, a recoger la alusión molestísima de que me hace objeto «El País» de hoy, en su artículo referente al proceso de Sancho Alegre.

Si en esa alusión se limitasen los «argumentos» del diario republicano a hacerme a mí sólo blanco de sus apasionadas apreciaciones, yo no molestaría al público con esta rectificación.

Pero se aventura en aquellas alusiones la afirmación de que yo he sido aconsejado, y no en forma digna, por la Junta de gobierno del Colegio de Abogados, y esto ya me obliga a reponer toda la verdad en su lugar, del que ha sido, a sabiendas, dislocada.

Quede, primero, rechazada la curiosa afirmación de que yo, «solamente con detrimento de la dignidad del Sr. Barriobero y de la mía», puedo aceptar de oficio la defensa de Sancho Alegre.

Ignoro por qué extraños fundamentos se pueda demostrar que la dignidad del señor Barriobero sufre, por esto, detrimento; lo que yo ignoro es que la mía no ha sufrido detrimento alguno en esta emergencia, ni, dada la norma de mi conducta, puede sufrirla jamás.

No es cierto que yo haya pedido consejos a la Junta de gobierno, ni, por consiguiente, que ésta me haya aconsejado que «me deje de dignidades», consejo inaceptable que ni yo habría escuchado sin repulsa, ni creo que la mencionada Junta acostumbre dar a nadie.

No tendría yo inconveniente en discutir con quien quisiera estas cuestiones de dignidad que plantea «El País»; pero como no debo anticiparme a hacerlo, quedo a disposición de quien pueda darme por aludido.

Me limito, pues, a afirmar categóricamente lo que sigue:

1.º Que la Sala tiene atribuciones para nombrar letrado de oficio.

2.º Que legalmente yo no puedo renunciar el nombramiento, a menos que el Sr. Barriobero pretenda que yo me incapacite para el ejercicio de la profesión, y que ante la opinión pública figure yo como rehuyendo lo que entiendo que es el cumplimiento de un deber.

3.º Que lo cierto es que ha sido el señor Barriobero el que se ha dirigido a la Junta de Gobierno, la cual se ha limitado, después de una reunión en que trató de este asunto, a poner un visto en su instancia.

4.º Que, según consta en autos, precisamente el mismo Sr. Barriobero en un escrito me nombra su sustituto en la defensa de Sancho Alegre.

5.º Que me abstengo de calificar la «piadosa» profecía que hace «El País» de que yo haré carrera «dejándome de dignidades». Por lo pronto, este caso no es para hacer carrera, sino para «pasar las horcas caudinas», un verdadero caso de desgracia profesional, a la cual yo haría frente, si llegara el caso (que no lo espero), sin los méritos del Sr. Barriobero, pero con el mismo entusiasmo y con la misma buena voluntad que el que más.

Madrid 24 de junio de 1913.—Simón Núñez Maturana.

Llegada de testigos.
Anoche, en el rápido de Barcelona, llegaron a Madrid Salvador Fabié, Alfredo García, Rosa Eno, Ramón Sancho, Dolores Xifré y Juan Sánchez, que vienen a declarar en la causa del atentado contra S. M. el Rey.

Acompañó a estos testigos el agente señor Pereda, que los dejó hospedados en la calle de Atocha, núm. 80.

El chocolate „Agustinos“
de 1,25, 1,50 y 2 pesetas es el mejor que se conoce. Pídale en ultramarinos.

INCENDIO EN UNA FABRICA
Grandes pérdidas.

SEVILLA. (Martes, tarde.) Esta tarde se ha declarado un violento incendio en una fábrica de corcho, propiedad del industrial D. José Pelegrí, situada en la Ronda de Capuchinos.

El incendio adquirió desde los primeros momentos grandes proporciones, por la abundancia de combustible, propagándose a las casas contiguas, hasta arder toda la manzana a que pertenecía el edificio incendiado.

El espectáculo, que contempla un gran gentío, resulta imponente.

Las llamas se divisan desde toda Sevilla. Frente a la fábrica incendiada se halla el convento de Capuchinos, y hasta él han llegado algunas chispas, incendiando parte de los sembrados de la huerta conventual y de un estable de vacas.

Los padres capuchinos, despreciando el peligro, toman parte en el salvamento de personas y en los trabajos de extinción.

Uno de los religiosos ha sufrido algunas quemaduras en esta humanitaria tarea. También el público coopera a estos trabajos, señalándose casos de laudable heroísmo. El servicio de incendios no está, en cambio, a la altura de su misión, pues sólo dos mangas han podido enchufarse.

El público formula censuras contra las deficiencias del servicio de incendios.

Propietario accidentado.
Al tener noticia el Sr. Pelegrí del incendio de la fábrica, trasladóse al lugar del siniestro.

Al contemplar los estragos causados por las llamas conmovióse tan profundamente, que fué presa de un síncope.

Desgracias personales?
Los obreros de la fábrica y los vecinos de la casa contigua consiguieron ponerse a salvo desde los primeros momentos.

Sin embargo, se dice que hay que lamentar desgracias personales, cosa que no ha podido comprobarse hasta la hora en que telefoné.

Las pérdidas materiales.
Las pérdidas materiales producidas por el siniestro son de consideración.

Calculábase en dos millones el importe de las mismas.

Sigue el incendio.
A la hora en que telefoné continúan las llamas su acción destructora.

Una gran muchedumbre se aglomera en la Ronda de Capuchinos, y todos, animados del mejor celo, tratan de ayudar a las obras de salvamento y extinción.

Sigue el incendio.
SEVILLA. (Martes, noche.) Enorme gentío contempla el incendio, que reviste aterradoras proporciones.

Han llegado tres secciones de Ingenieros militares.

Inmediatamente han comenzado las obras de derribo de tabiques y paredes, necesarias para impedir el avance rápido de las llamas.

El fuego se propaga.
A las siete de la tarde el fuego había prendido a cuatro casas contiguas a la fábrica e invadía las fábricas denominadas «La Extremadura» y «La Voluntad», también de corcho.

Pertenece estas dos fábricas a la Sociedad de Obreros del Gremio.

Escenas tristes.
Preséncianse muchas escenas tristes. Alrededor de los ajuares depositados en el arroyo, numerosas familias contemplan angustiadas los progresos del incendio.

Los trabajos de salvamento.
La comunidad de Capuchinos ha intervenido eficazmente en los trabajos de salvamento, habiendo salvado de las llamas gran cantidad de muebles y alhajas.

Varias de las familias siniestradas han sido recogidas en el convento.

Los soldados trabajan también con gran arroyo.

Heridos y contusos.
Han resultado heridos el cabo de la Guardia Civil, Chiribello, y el cabo Viñao, del regimiento de Soria.

Numerosos paisanos están contusionados y otros presentan síntomas de asfixia.

Han sido trasladados al Hospital.

Deficiencias.
Para sofocar la imponente hoguera sólo ha podido disponerse de cuatro mangas.

El agua no tenía la presión suficiente para llegar hasta los focos más importantes del incendio.

Créese que el fuego terminará con el derrumbamiento de la manzana entera.

Ha quedado interrumpida la circulación de tranvías en la zona incendiada.

Las pérdidas materiales.
Son incalculables las pérdidas materiales causadas por el siniestro, pues había en los almacenes una cantidad enorme de corcho y en las casas siniestradas existían también depósitos importantes de otras industrias.

Enrique Valentí. Compra
papeletas del Monte de Piedad que convengan. Carretas, 35 (portal Joyería). Frente Correos.

La Infantería de Marina
Nuestro estimado colega «El Mundo» publica un notable artículo, abogando por la necesidad de hacer efectivo el aumento que en la plantilla del Cuerpo de Infantería de Marina significa la creación del regimiento expedicionario de África.

Es sencillamente absurdo que la antigua plantilla hecha a base de los tres regimientos de que constaba el Cuerpo organizado por la ley de Escuadra de 1908, siga siendo la misma, a pesar de haberse creado por real decreto de 4 de diciembre último una unidad más, independiente de los que guarnecen los Apostaderos; y no se concibe que el brillante Cuerpo que primeramente tomó posesión de Larache, de Alcázar y de toda la región del Garb, y que en los actuales momentos realiza con indiscutible acierto las activas operaciones de guerra que todos aplauden, se encuentre en el lamentable caso de que su personal de África esté excedente «de derecho», aunque «de hecho» disfrute momentáneamente de los sueldos que les asignan la sección duodécima del presupuesto vigente de Marina.

Casi todos los que operan en aquella zona tendrían un empleo superior de haberse realizado en 1.º del año actual la necesaria ampliación de la plantilla de destinos, y los que tengan la desgracia de morir, no llegarán a sus familias inferior pensión a la que por derecho les corresponde?

Las recompensas que obtuvieran, ¿no serían inferiores a las merecidas estando en posesión de empleos superiores?

LOS REYES EN LA GRANJA

EL BAUTIZO DEL INFANTE

Hablando con Romanones.
LA GRANJA. (Martes, tarde.) A las tres de la tarde salieron los ministros de Palacio para vestirse los uniformes en la Casa de Canónigos.

El Presidente del Consejo nos dijo lo siguiente:

«Aprovechando la estancia aquí de los ministros he acordado celebrar Consejo, para evitar un viaje al Rey a Madrid.

He pronunciado un discurso exponiendo la situación actual de Marruecos y un resumen de los hechos ocurridos en la última semana.

Emité el juicio que acerca del presente y porvenir más próximo tiene el Gobierno.

Examinamos el problema en todos sus aspectos, incluso en la parte que se relaciona con la política general.

Todos estamos en que es necesario, dada la demostración de fuerzas y acometividad de aquellas gentes, hacer los mayores esfuerzos para mantener el prestigio de nuestras armas.

Estamos dispuestos a todo, dentro de la medida de lo posible y de la situación de España.

No hay motivo que haga temer situaciones alarmantes.

Hay que contar que ahora tenemos una gran extensión de territorio que defender.

He puesto el ejemplo de 1909, en que la acción militar se extendía a 15 kilómetros; en cambio ahora tenemos que guardar desde el Muluya hasta el Luccc, ó sea 2.000 kilómetros; de lo que se deduce que hay que mantener los contingentes y reforzarlos, no debiendo esto inspirar alarmas en el espíritu de nadie.

De política general, nada, porque el Gobierno entiende que lo de Marruecos es lo más importante y quita interés a todas las otras cosas.

Del manifiesto de los liberales, ni una palabra. Hasta que se publique y yo lo conozca, no puedo decir nada. Entonces lo estudiaré y lo meditaré.»

El bautizo.
LA GRANJA. (Martes, tarde.) Se verificó el bautizo a las tres y media de la tarde. S. M. el Rey concurrió, vistiendo uniforme de capitán general con insignias del Toisón de oro.

La Reina Cristina, las Infantas y damas de la Reina vestían espléndidas «toilettes» de Corte.

Al empezar la ceremonia se oyeron salvas de artillería, hechas en Las Peñitas.

Han concurrido a la ceremonia del bautizo los condes del Real, Sástagro, Cimerá y Maceda; los marqueses de Comillas, la duquesa de T. Serclaes, los marqueses de Peralas y de Castelar; la de la Romana, con su hijo D. Pedro Caro, el conde del Castillo, los duques de San Pedro y de Alburquerque, la condesa del Rincón y los hijos del duque de Nájera; los duques de Santo Mauro y la marquesa de Viana.

El cuarto militar estaba representado por el conde del Grove, general Rodríguez Vera, coronel Francés, el marqués de la Rivera, el barón de Casa-Davalillos, Montes, Guíño y Ramírez.

De la Escolta Real el coronel Serrano y los Sres. Alvear, Chacón, Nieulant y V. Guera.

Los mayordomos de semana Sres. Prado Palacio, Avial, marqués de Olivares, Careaga, conde del Rincón, conde de Val del Aguila, Vázquez, marqués de Aldeluentes, Baeza, marqués de la Frontera, Suárez Guanes, Creus, marqués de Santalvo, Coello, García de Blanes, González Castejón y Castillo.

Los Gentileshombres Sres. Segovia, Barsi, Hidalgo, Font, Vitorica y Chandault.

El alcalde de la Granja y el clero palatino, representado por los capellanes Sres. Pérez San Julián, Manzano, Vales, Fuezcum, Alvarez, Morlans y Zaragüeta.

También concurrieron el Presidente del Congreso y el ministro de Instrucción pública.

Después del bautizo se sirvió, en el comedor de la planta baja de Palacio, un lunch.

A Madrid.
Los ministros salen para Madrid a las cinco de la tarde.

Detalles.
Han llevado las insignias para el bautizo siete Grandes de España.

Los ministros comieron en la mesa presididos por la duquesa de San Carlos, que tenía a su derecha al conde de Romanones, y a la izquierda al Presidente del Congreso.

El otro centro lo ocupaba la duquesa de la Conquista.

—SS. MM. y AA. almorzaron en familia.

y que si estaba depositada indistintamente era para que, en el caso de morir la madre pudiera tomar la hija aquel dinero, sin más que presentar los resguardos.

El juzgado de Jerez de los Caballeros y la Audiencia de Cáceres desestimaron la demanda, con el voto en contra de uno de los magistrados.

Contra el fallo de la Audiencia interpuso el marido recurso de casación, que ha sostenido el ilustre juriconsulto D. Juan de la Cierva, habiéndolo impugnado el letrado Sr. Aldecoa.

La causa del regicidio.
Empezará a verse hoy ante la Sección tercera, y las sesiones durarán tres días.

La Sala ha nombrado un defensor de oficio para el caso de que el nombrado por Sancho Alegre se indispusiera ó no quisiera continuar defendiéndolo.

Abogado detenido.
La Junta del Colegio de Abogados se ha reunido para tratar de la detención del abogado Sr. Bergia en una de las Secciones de lo Criminal, con motivo de un incidente con la presidencia.

El Colegio, entendiendo que el letrado con su actitud no facilitaba la acción de los Tribunales, y que la Sala al detenerle se excedió, deprimiendo con ello la dignidad de la defensa, lamenta la actitud de uno y otra, haciéndolo así constar en el acta. De ésta se han enviado copias al abogado y al presidente de la Audiencia.

ALVAR-ARRANZ
PERLAS en hilos y parejas. Gran surtido. Joyería Sáinz. Alcalá, 14, chafán de la Equitativa.

Los nuevos tenientes

De Intendencia.
AVILA. (Martes, noche.) Terminados los exámenes de tercer curso en la Academia de Intendencia, han sido promovidos a oficiales terceros los siguientes:

Don Fernando Martín López, D. Gabriel Martorell Menar, D. Bonifacio Creadata Jiménez, D. Luis González Mariscal, D. Gabriel Cordero Alcázar, D. Francisco Claro Martín, D. Francisco Moreno Mira, D. Ramiro Campos Turmo, D. Fermín Prado Mendizábal, D. Francisco Márquez Guizarro, D. Ignacio Sangüesa Casanran, D. Carlos Vieira de Abreu, D. José Bonet Peñalver, D. Carlos Schelly Echaluze, D. Antonio Rodríguez Zazo, Sr. Guerra Sáez, D. Rafael María Pezzi Hernández, D. Amelio Romero Garrido, don César Ranz de Madrazo, D. Guillermo Díaz Heiva, D. Juan Hernández Espinosa, D. Miguel Llopis Florit, D. Luciano Claro Mingarro, D. Rafael Luque Centarro, D. Emilio Jerez Garbís, D. Antonio González Altola-guirre, D. Félix Laorden García, D. Julián Sánchez Pérez, D. Pedro Gascón Briega, don José Corazón García, D. Eloy Alonso López, D. Manuel Rivadeneyra Villalusa, D. Vicente Valiente Sanchis y D. Antonio González Alhambra.

Para entregarles los reales despachos es esperado mañana S. M. el Rey.

Con este motivo se hacen grandes preparativos en la Academia de Intendencia, donde el Monarca será obsequiado con un lunch.

Después visitará Don Alfonso los monumentos de la ciudad.

TOLEDO. (Martes, noche.) He aquí la relación de los nuevos segundos tenientes de Infantería, por orden de promoción:

D. José Rodríguez Bolívar, Manuel Sarara Murcia, Joaquín Cortés Aguilar, Federico Ayola Victoria, Luis Espinosa Ortiz, Augusto Pérez Penamaría, Carmeno Guzmán González, Juan Morales, Antonio Galilea, José Roldán, Juan Aboal, Carlos López Cortijo, Luis Valcázar, Rafael Martí, Joaquín Pérez, Manuel Morgado, Francisco Mut, Amadeo Rodríguez, Luis Arroyo, Angel Maturana, Antonio Ampliato, Víctor Flores Oracho, Rafael Domingo, Fausto Santa Olalla, Benito Jiménez de Azcarate, Joaquín Moncada, Emilio García del Barrio, Miguel Iglesias, Rafael Iglesias Burtuy, Miguel Andrés López, Primitivo Escurreia, Luis Velasco, Antonio Ferreiro, Antonio López Revuelto, Antonio Casar, Roberto Díaz, Luis Vargas, Carlos Cáceres, Luis Noe, Ramón Pujalte, Manuel Trujillano, Rafael López Dórga, Agustín Muñoz, Carlos Pedemonte, Demetrio Méndez, José Alajarín, Antonio García Alemán, Pedro Gallardo, Isidro Ortiz de Zárate, Antonio Alonso, Esteban Domingo Pina, José Gallego, Juan Sánchez Blanco, Juan Villalón, Juan Montero, José Monfort, Teodoro Gossol, José Valls, Benigno Martínez, Antonio Cisneros, Fernando García Balino, Francisco Sanguino, Santiago Escudero, Angel Gutiérrez González, Carlos Portolés, Antonio Pons, Luis Arjona, Alberto Rodríguez Martínez, Claudio Santamaría, Manuel Lage, Laureano Gozueta, Eugenio Goruti, Francisco Martorell, Antonio Molina, Manuel Marín, Pedro de Aro, Melgares de Segura, Enrique Ruiz Ruiz, Manuel Arizcun, José Sacanell, Rafael Muno Pruneda, Antonio Alvarez Benaján, Emilio Blanco, Francisco de Toledo García.

D. Enrique Ayaralar, Ramón Morales, Miguel Pérez del Castillo, José Muñoz Valcárcel, Enrique Martín López de la Torre, Luis Serna, Juan Biondi, Manuel Salvador Aseaso, Pedro Paredilla, Antonio García Barreiro, José Montero Moraleda, Juan Ollero, José Cuesta, Agustín Gil Soto, Alfonso Ros, Eustaquio Heredero, José Cilla, José Gil Cobo, Manuel Sánchez Puelles, José Carrasco, Gregorio Maestre, Francisco Rodríguez Cauta, Eduardo Román, Antolín Cadenas, Juan Rueda, José A. Mora, Recaredo Milla, Octavio Lafita, José Fernández Ortega, Mariano Bueno, Enrique Menacho, Francisco Ruano, Ramón Fanego, Francisco Cardona, Julio Garetá de Cáceres, Francisco Soto, Santiago Garrigós, Marcos Menadas, Máximo García Rodríguez, Luis Peral, Fernando Cuetto, Fernando Araujo, José Picatoste, Gonzalo Amica, Enrique Correa, Alfonso Costenla, Pedro Prats, Eloy Camino, José Alvarez Ríos, Luis Folla, José Blanco, Eduardo Malagón, Joaquín Jiménez Canito, Miguel García Rodríguez, Rafael Iboleón, Francisco Fernández Berbieta, Serafín Sánchez Sandino,

Para entregarles los reales despachos es esperado mañana S. M. el Rey.

Con este motivo se hacen grandes preparativos en la Academia de Intendencia, donde el Monarca será obsequiado con un lunch.

Después visitará Don Alfonso los monumentos de la ciudad.

TOLEDO. (Martes, noche.) He aquí la relación de los nuevos segundos tenientes de Infantería, por orden de promoción:

D. José Rodríguez Bolívar, Manuel Sarara Murcia, Joaquín Cortés Aguilar, Federico Ayola Victoria, Luis Espinosa Ortiz, Augusto Pérez Penamaría, Carmeno Guzmán González, Juan Morales, Antonio Galilea, José Roldán, Juan Aboal, Carlos López Cortijo, Luis Valcázar, Rafael Martí, Joaquín Pérez, Manuel Morgado, Francisco Mut, Amadeo Rodríguez, Luis Arroyo, Angel Maturana, Antonio Ampliato, Víctor Flores Oracho, Rafael Domingo, Fausto Santa Olalla, Benito Jiménez de Azcarate, Joaquín Moncada, Emilio García del Barrio, Miguel Iglesias, Rafael Iglesias Burtuy, Miguel Andrés López, Primitivo Escurreia, Luis Velasco, Antonio Ferreiro, Antonio López Revuelto, Antonio Casar, Roberto Díaz, Luis Vargas, Carlos Cáceres, Luis Noe, Ramón Pujalte, Manuel Trujillano, Rafael López Dórga, Agustín Muñoz, Carlos Pedemonte, Demetrio Méndez, José Alajarín, Antonio García Alemán, Pedro Gallardo, Isidro Ortiz de Zárate, Antonio Alonso, Esteban Domingo Pina, José Gallego, Juan Sánchez Blanco, Juan Villalón, Juan Montero, José Monfort, Teodoro Gossol, José Valls, Benigno Martínez, Antonio Cisneros, Fernando García Balino, Francisco Sanguino, Santiago Escudero, Angel Gutiérrez González, Carlos Portolés, Antonio Pons, Luis Arjona, Alberto Rodríguez Martínez, Claudio Santamaría, Manuel Lage, Laureano Gozueta, Eugenio Goruti, Francisco Martorell, Antonio Molina, Manuel Marín, Pedro de Aro, Melgares de Segura, Enrique Ruiz Ruiz, Manuel Arizcun, José Sacanell, Rafael Muno Pruneda, Antonio Alvarez Benaján, Emilio Blanco, Francisco de Toledo García.

D. Enrique Ayaralar, Ramón Morales, Miguel Pérez del Castillo, José Muñoz Valcárcel, Enrique Martín López de la Torre, Luis Serna, Juan Biondi, Manuel Salvador Aseaso, Pedro Paredilla, Antonio García Barreiro, José Montero Moraleda, Juan Ollero, José Cuesta, Agustín Gil Soto, Alfonso Ros, Eustaquio Heredero, José Cilla, José Gil Cobo, Manuel Sánchez Puelles, José Carrasco, Gregorio Maestre, Francisco Rodríguez Cauta, Eduardo Román, Antolín Cadenas, Juan Rueda, José A. Mora, Recaredo Milla, Octavio Lafita, José Fernández Ortega, Mariano Bueno, Enrique Menacho, Francisco Ruano, Ramón Fanego, Francisco Cardona, Julio Garetá de Cáceres, Francisco Soto, Santiago Garrigós, Marcos Menadas, Máximo García Rodríguez, Luis Peral, Fernando Cuetto, Fernando Araujo, José Picatoste, Gonzalo Amica, Enrique Correa, Alfonso Costenla, Pedro Prats, Eloy Camino, José Alvarez Ríos, Luis Folla, José Blanco, Eduardo Malagón, Joaquín Jiménez Canito, Miguel García Rodríguez, Rafael Iboleón, Francisco Fernández Berbieta, Serafín Sánchez Sandino,

Para entregarles los reales despachos es esperado mañana S. M. el Rey.

Con este motivo se hacen grandes preparativos en la Academia de Intendencia, donde el Monarca será obsequiado con un lunch.

Después visitará Don Alfonso los monumentos de la ciudad.

TOLEDO. (Martes, noche.) He aquí la relación de los nuevos segundos tenientes de Infantería, por orden de promoción:

D. José Rodríguez Bolívar, Manuel Sarara Murcia, Joaquín Cortés Aguilar, Federico Ayola Victoria, Luis Espinosa Ortiz, Augusto Pérez Penamaría, Carmeno Guzmán González, Juan Morales, Antonio Galilea, José Roldán, Juan Aboal, Carlos López Cortijo, Luis Valcázar, Rafael Martí, Joaquín Pérez, Manuel Morgado, Francisco Mut, Amadeo Rodríguez, Luis Arroyo, Angel Maturana, Antonio Ampliato, Víctor Flores Oracho, Rafael Domingo, Fausto Santa Olalla, Benito Jiménez de Azcarate, Joaquín Moncada, Emilio García del Barrio, Miguel Iglesias, Rafael Iglesias Burtuy, Miguel Andrés López, Primitivo Escurreia, Luis Velasco, Antonio Ferreiro, Antonio López Revuelto, Antonio Casar, Roberto Díaz, Luis Vargas, Carlos Cáceres, Luis Noe, Ramón Pujalte, Manuel Trujillano, Rafael López Dórga, Agustín Muñoz, Carlos Pedemonte, Demetrio Méndez, José Alajarín, Antonio García Alemán, Pedro Gallardo, Isidro Ortiz de Zárate, Antonio Alonso, Esteban Domingo Pina, José Gallego, Juan Sánchez Blanco, Juan Villalón, Juan Montero, José Monfort, Teodoro Gossol, José Valls, Benigno Martínez, Antonio Cisneros, Fernando García Balino, Francisco Sanguino, Santiago Escudero, Angel Gutiérrez González, Carlos Portolés, Antonio Pons, Luis Arjona, Alberto Rodríguez Martínez, Claudio Santamaría, Manuel Lage, Laureano Gozueta, Eugenio Goruti, Francisco Martorell, Antonio Molina, Manuel Marín, Pedro de Aro, Melgares de Segura, Enrique Ruiz Ruiz, Manuel Arizcun, José Sacanell, Rafael Muno Pruneda, Antonio Alvarez Benaján, Emilio Blanco, Francisco de Toledo García.

D. Enrique Ayaralar, Ramón Morales, Miguel Pérez del Castillo, José Muñoz Valcárcel, Enrique Martín López de la Torre, Luis Serna, Juan Biondi, Manuel Salvador Aseaso, Pedro Paredilla, Antonio García Barreiro, José Montero Moraleda, Juan Ollero, José Cuesta, Agustín Gil Soto, Alfonso Ros, Eustaquio Heredero, José Cilla, José Gil Cobo, Manuel Sánchez Puelles, José Carrasco, Gregorio Maestre, Francisco Rodríguez Cauta, Eduardo Román, Antolín Cadenas, Juan Rueda, José A. Mora, Recaredo Milla, Octavio Lafita, José Fernández Ortega, Mariano Bueno, Enrique Menacho, Francisco Ruano, Ramón Fanego, Francisco Cardona, Julio Garetá de Cáceres, Francisco Soto, Santiago Garrigós, Marcos Menadas, Máximo García Rodríguez, Luis Peral, Fernando Cuetto, Fernando Araujo, José Picatoste, Gonzalo Amica, Enrique Correa, Alfonso Costenla, Pedro Prats, Eloy Camino, José Alvarez Ríos, Luis Folla, José Blanco, Eduardo Malagón, Joaquín Jiménez Canito, Miguel García Rodríguez, Rafael Iboleón, Francisco Fernández Berbieta, Serafín Sánchez Sandino,

Para entregarles los reales despachos es esperado mañana S. M. el Rey.

Avelino Pantoja, Luis Almeida, Luis Hernández Ortigosa, José Piquer, Manuel Ortiz de la Serna, José Martín Cervera, Antonio Perdomo, Isidro Quiroga, Agustín Fúster, Arturo Monserrat, Rafael Santa Pau, Joaquín Viguera, Eduardo Sáenz de Buruaga, José del Rey, Enrique Tapia Ruano, Emilio Luque, Julio Esteban Infantes, Antonio de Aspiazú, Elias Gallegos, Alfonso Beorregui, Manuel Villalonga, Carlos Estévez, Francisco Malsal, Pedro Gutiérrez Corcuera, Pedro Sánchez Ros, Agustín Pol, Eulogio González Bel, José Jiménez Jiménez, Luis Díez Montero, Ezequiel González Ballesta, José Toledo, Enrique Ayola, Eugenio Sánchez Alcántara, Carmelo de las Morenas, José López Valencia, Joaquín Canada, Regino Samaniego, Manuel Ejel, Modesto Espinos, Manuel Rodríguez Rodríguez, José Afán, Esteban López Gil, José Acera, Jesús Rodríguez Losada, Isidro Lobón, Enrique Nieto, Juan Canada, Alberto Fernán, Ricardo Pérez García, Rafael López Delgado, Manuel Gener, Justo de Pedro Mocoete, Mauricio García Ezcurrea, Isidoro Bertiz, Román Rodríguez Díaz, Mario Ruiz de la Torre, Benigno González Pérez.

D. José Bretano, Isidro Babregues, Fernando Cubero, Joaquín Herreros de Tejada, Gabriel Revellós, Joaquín García Nieto, José Fernández Navarro, Domingo Derqui, Emilio Bueno, Casimiro Calderón, Pedro López Guerrero, Enrique Gay, Gregorio de Haro, Carlos Jiménez Canito, Vicente Ardid, Miguel Franco García, Diego Saavedra, Diego Jiménez de Arrieta, Mariano Cabezas, Luis Hernández Pardo, José Querejeta, Antonio Gómez de Salazar, Adalberto de Hevia Maurra, Arturo Guerrero Ruiz, Joaquín Bueno, Tomás Manjón, Luis Fernández Gomila, Adolfo Rodríguez Algarra, Francisco Calvet, José Fernández López, Guillermo Aldin, Francisco de Bueno, Miguel Zabalza, Félix Minguete Blanc, José Gutiérrez Fernández, Adolfo Suso, Ignacio Martínez Hernández, Joaquín de Vierna, Eduardo Rojas, Ramón Díaz Guervara, Enrique Cervera, José Rodríguez Miranda, Jesús Liberat, Justo Español, Antonio López Lobato, Manuel Gómez García, Vicente García del Busto, José Santes, Francisco García Quiles, José de Rojas, Valero Pérez Ondátegui, Eugenio Calvete, José Calderón, Jacinto Pérez Tajuco, Fernando Pérez Caballero, Siro Alonso, Manuel Bago, Alfonso Beriso, José Aranz, Jesús Rodríguez Rivas, Arturo Martín Delgado, Pascual Junquera, Gonzalo Córdoba, Arturo López Fernández Castañeda, Joaquín Duque, Enrique Cuenca, Vicente Sintés, José Sampil, Juan Suárez López Fando, Jesús López Lapuente, Fernando Capaz, Antonio Meneses, Enrique Muñoz Villaroel, Ignacio Gárate, Alberto de Tapia, Manuel Cambó, Francisco Quijosa, Felipe López Chaves, Amalio Salgueiros, Jesús Soto, Gerardo Sanz Agero, Alfonso Gómez Zarazibar, Leandro Blanco, Guillermo Villalonga, Enrique de Viela, Carlos Ramírez Dabán, Juan Grau, Julio Martínez Vivas, Laureano Tascón, Rafael Fernández de Vega, José Bertomeu, Luis Zanón, José Vázquez de Castro, Sinesio Darnell, Rodrigo Dávila, Joaquín Gorgoyo, Antonio Escudero, Luis Hermosa, Alfonso Urgel, Pedro Barcina, Fernando Puche, José Moya, Julio García Ramos, Alfonso de Cachavera, José Hernández Pérez, Francisco Martínez Illescas, Cayetano Bardasi, Adolfo Montilla, Camilo Muñoz Lafuente, Nicolás Arce, Antonio García Laseta, Pedro Sáenz de Sicilia, Pablo Gago, Luis Gómez Cremades, Manuel Olivar, Joaquín de Silva, Miguel Franco Salgado, Nicolás Canalejo, Ramón Núñez Tendeiro, José Romero y Rafael de Rada Pérez.

De Ingenieros.
GUADALAJARA. (Martes, noche.) Hoy han terminado los exámenes de los alumnos de la Academia militar de Ingenieros.

Han sido promovidos a segundos tenientes los que siguen:

Don Luis Ruiz Jiménez, D. Jesús Alfaro Fourni, D. Manuel Migueles Penas, D. Manuel Morlán Labarra, D. José Irijo Illas, don Juan Campos Martín, D. Miguel Ramírez Cartagena, D. Octavio Martínez Barcas, don José Pinto Roca, D. Fernando Tromposo, D. Rafael Sánchez Benito, D. Manuel Duelo Gutiérrez, D. Angel Ruiz Atienza, D. Julio Albert, D. Alejandro Boquer Esteve, D. Antonio Visch Balesponey, D. Fermín Pérez Naclares, D. Fernando González Amados, D. Mauricio Capdequi Brián, D. Manuel Carrasco Cadenas, D. José Martínez Pedrosa, D. Juan Riva González, D. José López Lara, D. Ricardo Escudero Cisneros y D. Alberto Portilla Hueso.

Han sido promovidos a primeros tenientes, por terminación de la carrera:

Don Juan Hernández Núñez, D. Fernando Yambiola González, D. Vicente Roa Miranda, D. Francisco Pérez Vázquez, D. Eduardo Susanna Almaraz, D. Carlos Godino Gil, D. José Petreirna Aurecochea, D. Ricardo López, D. Luis Troncoso Sagrado, D. Emilio Velo Castro, D. Enrique Maldonado Maer, D. Manuel Pérez Urruti, D. Víctor Lago Lanso, D. Luis Viscasillas Sanz, D. Cristóbal Ruiz Orozco, D. Aureo Fernández Avila, D. Antonio Montaner Canet, D. Daniel Fernández D. Igado, D. Emilio Ayala Martín, D. Alberto Moutad Noguero, D. Patricio Acárate García

TOROS EN PROVINCIAS

En Barcelona.

BARCELONA. (Martes, noche.) En la Plaza Vieja se ha celebrado la novillada que se había anunciado.

Se lidió ganado de D. Pablo Romero. PRIMERO Es grande y cumple bien en la suerte de varas.

Larita hace una faena valiente para dar un pinchazo feo; más pases y media atravesada. SEGUNDO

Es foguado. Alf-ero hace una faena inteligente y está muy tranquilo.

El enemigo junta las manos y Alf-ero mete media estocada buena. Aplausos. Pa'mas.

TERCERO

Es muy grande. Vernia es ovacionado toreando de capa. Con la muleta hace una faena lucida y da una estocada corta, que mata. Aplausos.

CUARTO

Larita se gana una bronca regular por echar el toro encima de un picador que había caído al descubierto.

Después muletea con miedo y mete media atravesada, y termina con un descabello.

QUINTO

Es bravísimo. Alf-ero es ovacionado toreando de capa. Después coge los palos y queda superiormente.

Con la muleta hace una faena valiente y lucida, saliendo de uno de los pases cogido y volteado, pero sin consecuencias.

Da un pinchazo buenísimo. Después mete una estocada contraria y descabella. Ovación.

SEXTO

Es grandísimo. Vernia cambia de rodillas y da después unas verónicas lucidas. Ovación.

Hace una faena breve y termina con un pinchazo bueno y media superior. Aplausos. Alf-ero es sacado en hombros.

En Utiel.

UTIEL. (Martes, noche.) Con una entrada superior se han lidiado seis toros de la ganadería de Salas.

Al hacer el despejo, son aplaudidos los hermanos Gallo.

PRIMERO

Berrendo en negro, bien puesto. Rafael intenta torearle, y el toro huye de la pircalina.

El bicho toma luego seis varas, por dos caídas y un jaco para el arrastre. Los Gallos se lucen en quites.

Blanquet y Posturas ponen dos medios pares buenos.

Blanquet repite con otro bueno. Gallo mayor brinda y comienza la faena con la mano izquierda, dando pases buenos, que deslucen, echándose fuera para agarrar un pinchazo pescuero; sigue con la muleta sin lucimiento, y al hilo de las tablas, sin estar el toro en la suerte, deja un pinchazo bajo y una estocada delantera.

Protestas. Vuelve a pinchar tres veces, una de ellas a paso de banderillas (protestas), y sigue pinchando a ciegas en todo el cuerpo del bicho, en medio de las protestas del público.

Nuevo pinchazo en el gañote y descabella al primer intento. Ovación y pitos.

La faena del gran Gallo ha sido indigna de un torero de su categoría.

Gallito, llamado por la presidencia.

Después de arrastrado el toro se interrumpe la lidia porque el presidente ha llamado a su palco al diestro Rafael Gómez (Gallito), con objeto de amonestarle por la muerte que ha dado al primer toro.

Durante el diálogo el público apostrofa al diestro.

SEGUNDO

Negro, apretado de cuerna. Joselillo Gallo se lleva al público de calle toreando de capa. También el pequeño Gallito se distingue en quites.

Toma el toro cuatro varas, sin ocasionar desperfectos. Ofrece Joselillo los palos a su hermano, que no los acepta.

Después de una vistosa preparación, clava Joselillo un buen par de frente; repite dos veces para dejar un palo cada una, y pide permiso para entrar por cuarta vez. Cita al quiebro y hace la salida en falso; pero sin moverse del sitio clava también al quiebro un rehilete.

Brinda el muchacho y se va al toro, encontrándolo entablado.

Hace una faena ceñida y breve, y entrando con valentía, coloca una estocada en lo alto, de la que el toro dobla.

Gran ovación y oreja.

TERCERO

Berrendo, cárdeno, capirote, bien puesto de defensas. Rafael le veronicea con escaso lucimiento. En quites, bien los dos hermanos.

Con tres varas, tres caídas y dos caballos muertos se pasa a otra cosa. La lidia, mal llevada, pareciendo la Plaza en algunos momentos un herradero.

Gonzalito y Posturas pasan fatigas para cumplir su obligación en banderillas. Rafael Gómez se las entiende con el manso, haciendo una faena sin lucimiento.

Aprovecha en cuanto iguala el toro para entrar con habilidad y agarrar media estocada buena.

Descabella a pulso al tercer intento. Silencio.

CUARTO

Berrendo, cárdeno, capirote. De salida toma tres varas de refilón. Intenta Joselillo torear, pero sólo consigue que el toro acepte una verónica.

Acosado, toma el buey cuatro varas, distinguiéndose Gamero en una buena.

Gallito menor es aplaudido en un buen quite.

Cuco clava un buen par al cuarteo, que se aplaude; Pinturas, medio, y ambos repiten con un par cada uno, regulares ambos.

Joselillo brinda a los espectadores del tendido de sol, y en los medios hace una faena inteligente, adornándose mucho.

Rafael, sentado en el estribo, permanece de espectador de la faena de su hermano.

Dos pinchazos, derrotando el toro en la segunda ocasión. Nuevamente entra Joselillo, esta vez de dentro a afuera, colocando un pinchazo en buen sitio, que se aplaude.

Otro pinchazo más, barrenando, y terminación con un descabello al primer golpe. Muchas palmas.

QUINTO

Berrendo, aparejado, abierto de cuerna. Desde el primer momento se declara huido, procurando Joselillo fijarlo con unas verónicas, quedándose el bicho en la suerte.

En quites sólo trabaja Joselillo, pues Rafael no tiene ganas de trabajar, y únicamente en una ocasión ha metido el capote por compromiso.

Previa una preparación afligranada, clava Joselillo tres pares de banderillas en cinco veces, siendo lo mejor la preparación.

Rafael Gallo comienza la faena con un pase de espaldas; sigue toreando más confiado que en los anteriores; juguetea con la muleta, y al terminar un pase toca el testuz.

La faena resulta vistosa y muy parada, porque el toro está como un marmolillo.

Una estocada un poco caída del lado contrario y otra media estocada buena hacen doblar el toro, rematando el puntillero a la primera.

Palmas.

SEXTO

Berrendo en negro, aparejado, corniabierto y menor que sus hermanos.

Hace una buena salida, pegando en las tablas al seguir los capotes.

Correteando tropieza dos veces con los caballos, y así sigue el tercio.

Joselillo, trabajador con el capote, y Rafael sigue apático.

Cinco veces acepta el castigo, cobrándose el toro con dos desmontes a los piqueros y dos caballos para el arrastre.

Entre Almendro y Cuco ponen cuatro pares de banderillas.

Joselillo brinda a otro tendido de sol. Hace una faena movida y entra bien a volapié; pero hace un extraño el toro y pincha en hueso.

Repite, dando en hueso otra vez. Varios pases de tirón para llevarse el toro al centro del ruedo. Otro pinchazo, quedándose el toro.

Descabella al segundo intento. La corrida, aburrída, y el público, disgustado.

Los aficionados que hemos venido de Valencia regresamos a la capital en tren especial.

Guerra declarada!

La tienen muchos dueños de comercio a su propio dinero, puesto que emplean el cajón abierto para recaudar, sufriendo constantemente pérdidas por olvidos, equivocaciones, etcétera.

Deben sustituir tan pernicioso sistema de administración por la caja registradora «National», que les ahorrará tiempo, dinero y disgustos. Cajas Registradoras «National», Preciados, 11.

LOS TEATROS

ESTRENOS

«CON PERMISO DE ROMANONES»

Noveladas.—Desde el día 1.º de septiembre de 1912 que se inauguró la temporada en este teatro, yo no he presenciado en el mismo éxito tan grande como el que anoche obtuvo la nueva revista titulada Con permiso de Romanones.

Desde las primeras palabras del prólogo, hasta la escena final, el público no cesó de reír y aplaudir, y en algunos momentos las risas fueron tan francas y los aplausos tantos, que la representación tuvo que interrumpirse.

Al final de todos los cuadros y al finalizar algunas escenas, los autores se vieron obligados a presentarse en escena muchas veces.

La música alcanzó tan grande éxito como el libro, pues de la partitura se repitieron casi todos los números.

Los libretistas, Sres. Paradas, Jiménez y Polo han hecho un alarde de gracia, pues en esta nueva producción los chistes son tantos, que habría con ellos para hacer tres obras graciosísimas.

También los maestros Cayo y Brú han trabajado de lo lindo; pues se compone la partitura de ocho ó nueve números, de los que como queda dicho, se repitieron casi todos.

La obra está muy bien puesta en escena y la interpretación, en conjunto, fué admirable.

Sobresalió, para mi gusto, y el de muchísimos espectadores, el trabajo del Sr. Gómez, tenor cómico que avanza en su carrera a pasos agigantados y que, de seguir tan estu-dioso y tan acertado en el desempeño de sus papeles, pronto se pondrá a la cabeza de los tenores cómicos.

El Sr. Ibáñez estuvo acertado en el desempeño de tres tipos graciosísimos que interpretó.

Los Sres. Llorens, Codorniu y Azares también fueron aplaudidos.

De ellas se distinguieron la señorita Riiza y las señoras Fuertes y Senra.

Los demás intérpretes, discretos.

Al finalizar la representación de Con permiso de Romanones, artistas y actores salieron a escena infinidad de veces.

La lucha contra el calor

es terrible en Madrid durante el estío; pero se pueden confortar muy bien las casas con las finas esteras de verano y las elegantes persianas de la gran Casa de Esparteros, 3, y Carmen, 20 al 24. Almacenes para la conservación de alfombras durante el verano.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

En vista de los excelentes resultados obtenidos en los cursos de Dibujo para la enseñanza primaria, confiados por la Junta para ampliación de estudios a D. Víctor Masriera y doña Ramona Vidiella, la Dirección general de Primera enseñanza, de acuerdo con el ministro y de conformidad con lo dispuesto en el núm. 2 letra e de la real orden de 28 de marzo último, ha dado las reglas oportunas para que desde octubre próximo funcione un curso análogo a los citados, de que podrán disfrutar no sólo los maestros de Madrid (que tan gran interés han demostrado por esta nueva labor), sino también los de provincias.

La orden en que se fijan esas reglas se ha publicado en la «Gaceta» de ayer, y las solicitudes de inscripción para el curso se recibirán hasta el 15 de septiembre próximo.

Publicaciones de actualidad

Las carreras civiles y militares de España

Gastos y porvenir que ofrecen, conforme a los últimos programas, por Marcelino Oca. 5 pesetas en la librería de Fe.

A LOS BAÑISTAS

Aunque la costumbre del baño es para muchos una obligación ineludible durante todo tiempo, es en la época estival, indudablemente, cuando la moda, la prescripción médica, el disfrute de un goce y los consejos de la higiene hacen que sea más frecuente su empleo, y, por tanto, no es inoportuno recordar ahora algunos preceptos que acaso puedan ser útiles en tal concepto, pues son de actualidad en estos meses.

Es indispensable escuchar la voz de la ciencia en este asunto, a fin de que no se convierta en causa perturbadora de la salud lo que puede producir seguro alivio ó ser un recreo y hasta una necesidad cuando la costumbre ha producido en el organismo la exigencia de ese acto, que la higiene no puede menos de recomendar y aplaudir, siempre que se observen con rigurosa exactitud sus prescripciones.

Es el uso del baño de una gran antigüedad y hasta parece la consecuencia del instinto natural de sumergirse en agua para procurarse la limpieza, al propio tiempo que una temperatura grata. Por eso, algunas religiones lo impusieron como obligatorio é ineludible. Primeramente se empleaba el agua de río ó del mar a la temperatura ordinaria. Después se hizo uso del agua tibia. En tiempos de la república romana, bañábase el pueblo en el agua del Tiber, y los baños templados solamente los empleaban las personas acomodadas. Los primeros baños públicos parece ser que se debieron a Mecenas, Cicerón y Plinio; dícese que se bañaban a diario y recomendaban con empeño esta práctica.

A poco que se medite observarse, desde luego, que el baño desempeña misión importante en las funciones vitales. La exhalación diaria de la piel humana es considerable, y por evaporación deja un residuo sólido, que aunque la ropa blanca interior absorbe en parte, se hace necesaria la intervención del agua para eliminar cuerpos que pueden ser nocivos. Además, contribuye a la conservación de la sensibilidad del tacto en toda su perfección, y preserva a la piel de lesiones, que en otro caso podría experimentar fácilmente.

La temperatura del baño es la primera circunstancia que debe tenerse presente, pues influye de una manera inmediata en sus efectos. El cuerpo sumergido en agua fría experimenta una especie de espasmo general; la piel se contrae y se produce una grata sensación de frescura, sobre todo si el calor atmosférico es excesivo. Pero debe cuidarse en tales casos de no tomar el baño sino cuando ha transcurrido mucho tiempo después de la comida y, por lo tanto, respetando en absoluto el acto de la digestión, así como también debe evitarse la brusca supresión del sudor, no introduciéndose en el agua más que cuando la piel esté perfectamente seca.

La edad es también otra circunstancia muy digna de ser tenida en cuenta. En la infancia y en los primeros meses del niño es muy útil el baño; pero conviene en estos casos, generalmente, el agua tibia. En la edad adulta y en la época estival aconseja la higiene los baños fríos, acompañados del ejercicio de la natación, dos ó tres veces por semana, con tal que no duren más de diez a quince minutos y la reacción sea franca y completa. Cuando las personas tienen constitución endeble, no deben usar baños fríos. En la vejez sólo se aconsejan baños tibios y no-frecuentes en modo alguno.

En determinadas profesiones es el uso de los baños una condición muy útil para conservar la salud. Así acontece con obreros que trabajan en algunas fábricas de productos químicos: los curtidores, tintoreros, pederos, azogadores de espejos, etc., parece que reclaman de una manera más imperiosa el baño, como remedio eficaz para contrarrestar las causas incógnitas de alteración de su salud, que produce el ejercicio de sus respectivos trabajos.

Pero el mar ha tenido siempre grandes atractivos para la Humanidad, a pesar de sus peligros. La mitología, con sus poéticas imágenes, lo revela, suponiendo a Venus, la diosa de la hermosura más ideal, originada entre las blancas y espumosas ondas del Océano. En tiempos de Homero eran ya muy usados los baños de mar; César Augusto debió a ellos su curación de grave dolencia, y en diferentes períodos de la historia se observa en todos los pueblos esa costumbre. La higiene no puede menos de aplaudir el «veraneo marítimo», porque en las grandes capitales, centros de la intelectualidad y de la industria, son frecuentes los temperamentos linfáticos y nerviosos, y las playas y estaciones balnearias, con la pureza de su ambiente y la hermosura de sus preciosos horizontes, llenos de encantos, son una gran medi-

cina para quien está todo el año sujeto a la dura presión del trabajo y vive en una preocupación incansante, necesitando un descanso y esparcimiento que temple los efectos de la vida de agitación moral.

Mas es necesario, sin embargo, en el uso del baño de mar, lo mismo que en el de aguas minerales, oír siempre el consejo del médico, que mejor que nadie puede indicar su conveniencia, pues de lo contrario suelen ocurrir accidentes desgraciados y agravar una enfermedad, lo que debería servir para curarla.

Así es que el descanso previo antes del baño, ó sea la aclimatación al sitio, la hora de tomarlo (mejor la que precede al almuerzo ó comida), el traje de baño (lo más ligero posible), el resguardo de la cabeza, la defensa de los pies y de los oídos, la manera de entrar en el agua para perder el miedo, las precauciones que hay que tomar al salir, el paseo que debe darse después, la elección de la playa a que se debe acudir, etc., todo ello ha de ser objeto de la consulta médica que el bañista debe haber efectuado antes de salir de la población en que reside.

Análogas consideraciones pueden hacerse, según se acaba de decir, respecto al uso de las aguas minerales, de las que España posee riquísimo y variado conjunto. Los efectos saludables que producen han de ser el resultado de la buena y acertada dirección en su empleo lo cual sólo se alcanza oyendo al médico especialista y no dejándose conducir por opiniones inductas.

Desde luego que en este caso, como en el del baño de mar, el cambio de vida, la diferencia de impresiones, ahora gratas y placenteras, cuando antes fueron de intensa preocupación ó tal vez agitadas y repulsivas, ha de influir tanto como las virtudes del agua y su composición química (admirablemente estudiada por la ciencia) en el hallazgo de esa salud que se anhela. Por eso se recomienda acertadamente que en los balnearios haya recreos y distracciones que ayuden poderosamente a producir los efectos que se desean.

Los baños necesitan, pues, el auxilio activo de la parte moral y del cuidado del espíritu de quien los usa, para que produzcan todos los beneficios resultados que hay derecho a exigirles, y que seguramente suministran cuando se emplean con oportunidad y discreción.

JOAQUIN OLMEDILLA Y PUIG.

BOLSA DE MADRID

FONDOS PÚBLICOS

Table with 3 columns: Fondo, Día 23, Día 24. Includes items like 4 por 100 perpetuo interior, Serie F de 50.000 ptas. nominales, etc.

BOLSA DE MADRID

FONDOS PÚBLICOS

Table with 3 columns: Fondo, Día 23, Día 24. Includes items like 4 por 100 amortizable, Serie F de 50.000 ptas. nominales, etc.

BOLSA DE MADRID

ACCIONES Y SOCIEDADES

Table with 3 columns: Acciones/Sociedades, Día 23, Día 24. Includes items like Acciones Banco de España, Compañía Arrendataría Tabacos, etc.

BOLSA DE MADRID

RESPUESTA DE LA BORS OFFICIAL EN EL CORRO, ÚLTIMOS CAMBIOS.

Table with 3 columns: Cambio, Día 23, Día 24. Includes items like 4 por 100 interior, fin de mes, Cambio más alto, fin de mes, etc.

BOLSA DE MADRID

CIERRE DE BARCELONA

Table with 3 columns: Cambio, Día 23, Día 24. Includes items like 4 por 100 interior (fin de mes), Nortes, Alicante, Francos, Libras, Fiesta en Bilbao.

BOLSA DE MADRID

Insuficiencia estomacal

Es preciso en algunas enfermedades del tubo digestivo procurar estómago a quienes carecen de él, por medio de medicamentos que aumenten la secreción del jugo gástrico, la motilidad del estómago y su potencia fortificante para digerir y asimilar. El mejor de todos ellos es el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS.

Esbellez y comodidad

Ambas cosas las reúnen los preciosos corsés de la conocida Casa de Justa S. Guillén, que confecciona los últimos modelos de la moda actual de París, cómodos y elegantísimos. Calle del Caballero de Gracia, 18 y 20, entresuelo.

ALCANCE POLITICO

En todas partes se ha notado ayer que existía una gran expectación por conocer noticias de Tetuán.

Podría hacerse una excepción. La de los círculos políticos, en donde se preguntaba de los periodistas, como cosa secundaria, si había noticias de Marruecos, porque lo que importaba más, a juzgar por cuanto observábase, era el número de los firmantes del manifiesto de los liberales disidentes.

Ayer tarde sumaban éstos 119 firmas, que corresponden a 54 senadores y 65 diputados, y aún confiaban en reunir algunas más.

Entre los últimos que han suscrito el documento figura el joven diputado D. Antonio Weyler.

Han llegado los impermeables

ingleses de última moda, juntamente con las elegantes camisas, géneros de punto, corbatas, bastones, paraguas, guantes y una gran variedad de artículos para caballero, al acreditado comercio de los Hijos de A. Magdalena, Arenal, 15, esquina a Bordadores, y Carrera de San Jerónimo, 8.

EN TETUAN

El combate de ayer

Más detalles. A la una de la tarde no había sido aún facilitado el texto de la conferencia que con el general Alfau había tenido el ministro de la Guerra.

Para la operación de ayer se concentraron en Lauzén ocho batallones, dos baterías, dos grupos de ametralladoras y más de 500 caballos. Con esos elementos se formaron tres columnas, que marcharon sobre Dar-Ben-Tarrich, encontrándose con enemigo numeroso, que se defendió a la desesperada, defendiendo las peñas y las cercas con verdadera tenacidad, viéndose obligados a arrojarlos casa por casa.

Esta ruda resistencia fué inútil. Nuestras tropas, atacando vigorosamente y con delirante ímpetu, hicieron fracasar toda resistencia, llegando hasta el cuerpo a cuerpo y arrollando al enemigo en toda la línea.

Nuestras bajas son las mismas adelantadas anoche, sensibles, pero escasas, dada la importancia de la operación. Las del enemigo son tales, que en la retirada, momento que ellos aprovechan siempre, no se atrevieron a hacer ningún disparo.

En la posición de Lauzén habían quedado las fuerzas de reserva, al mando del general Arraiz.

La fuerza de la guarnición de Tetuán, con una batería, fueron situadas a cuatro kilómetros de la plaza para poder, en caso necesario, acudir al lugar del combate.

Estas fuerzas regresaron entusiasmadas por el espectáculo que presenciaron, viendo verificar el repliegue de las demás fuerzas al igual que en un campo de maniobras.

Las bajas de nuestra oficialidad fueron: Muertos, teniente Sr. Figueras de las fuerzas regulares indígenas, capitán Sr. Tapia de cazadores de Barbastro y teniente Sr. Sánchez de cazadores de Madrid.

Heridos: coronel Moreira, capitán Sr. Valcárcel, y tenientes Sres. Crespo, Nieto, don Carlos Pinto y D. Félix Díaz.

El número de bajas de tropa es el mismo ya comunicado.

¡Nunca creí curarme!

Se oye decir a la neurastenia, el Escrofulismo, el Linfatismo y cualquier clase de enfermedad de la piel, se ven de pronto curados por haber usado las Aguas de Trillo. Hay automóvil desde Matillas al balneario.

NOTICIAS GENERALES

El Círculo de Bellas Artes ha acordado sacar a concurso entre sus socios el decorado de los dos saloncillos contiguos a la Rotonda, con sujeción a las bases que están expuestas en la tablilla de anuncio del Círculo.

Chorizos Trevijano

El que los prueba los prefiere a todos. Los grandes negocios están en manos de extranjeros, menos el comercio que, como el de Ureña, ha sabido ponerse a la altura de los mejores con sus ventiladores eléctricos y mecánicos. Madrid, Prim. 1.

Nuevo Colegio de San Agustín (Valverde, 17). En el curso próximo se explicarán las asignaturas correspondientes al primero, segundo y tercer año del Bachillerato.

Su director es el padre Zacarías.

Además del ex presidente de la Comisión provincial, Sr. Asensio, é ingenieros de la provincia, asistieron anteayer al pueblo de Cobefia, para tratar de la construcción de la carretera que ha de partir desde dicho pueblo a Ajaivir, entre otras personalidades, el secretario de la Mesa presidencial de la Diputación provincial de Madrid, D. Emilio Larroca.

Ayer mañana se reunieron en coro, en la iglesia del Sacramento, los caballeros capitulares de la Orden militar de San Juan de Jerusalén, con objeto de celebrar a su venerado titular.

Ocupó la sagrada cátedra el elocuente orador, canónigo de la Catedral de Madrid, don Diego Torres.

PROVINCIAS

Arrollado por un automóvil. SAN SEBASTIAN. (Martes, noche.) Un automóvil de la matrícula de San Sebastián arrolló este tarde al obrero Pedro Lasheras...

Juicio suspendido. BARCELONA. (Martes, noche.) Ha sido suspendido el juicio de la causa instruida por los sucesos de Granollers, hasta mañana.

De los sucesos del sábado. Han sido puestos en libertad dos de los detenidos a consecuencia de los sucesos ocurridos el sábado último a la salida del mitin de la Casa del Pueblo.

Entre liberales. Reina marejada entre los elementos monárquicos liberales, porque el nuevo directorio del partido proyecta disolver todos los Círculos, fundiéndolos en uno solo.

Suspensión del Concurso hípico. A última hora de la tarde ha caído un copioso chubasco, que ahuyentó a los concurrentes al Concurso hípico, haciendo preciso suspenderlo, cuando faltaban quince caballos para hacer todos los matriculados el «Recorrido de caza».

Accidente del trabajo. FERROL. (Martes, noche.) Trabajando sobre la cubierta alta del acorazado Alfonso XIII, se cayó el obrero Andrés Vázquez. Aun cuando cayó al agua, había dado con la cabeza en un tablón, por lo que perdió el conocimiento, y seguramente hubiera perecido ahogado, a no ser por el oportuno auxilio de dos obreros que se tiraron al agua y consiguieron salvar al compañero.

La muerte de Torregrosa. ALICANTE. (Martes, noche.) Ha producido gran sentimiento la muerte del maestro Torregrosa, querido paisano y reputado músico. La Prensa toda pide que se dé su nombre a una de las principales calles de la población.

El vapor «Cortés» será puesto a flote. VALENCIA. (Martes, noche.) En las primeras horas de la mañana de hoy quedó extinguido totalmente el incendio por inmersión del vapor «Cortés».

Este, a medida que se le aligera del agua, recobra su posición normal. Las máquinas del «Cortés» no tienen averías. Cuando se termine de sacar el agua y se descarguen las mercancías averiadas, se procederá a cargar el buque.

Los huelguistas agricultores. JEREZ. (Martes, noche.) Continúa la huelga de agricultores. El alcalde, Sr. González Hontoria, trabaja sin cesar y sus gestiones cerca de los patronos y obreros son tan acertadas que se cree que en la próxima semana la huelga quedará solucionada.

Los huelguistas barberos. La huelga de barberos continúa en el mismo estado. Se cree que la solución es difícil. La fiesta de hoy.

BARCELONA. (Martes, noche.) A pesar de la suspensión, se ha celebrado por la mayoría de los ciudadanos la fiesta de San Juan. Por la mañana han abierto sus puertas los talleres y algunos despachos; pero después del medio día se han cerrado en casi su totalidad. La ciudad presenta el aspecto de los días festivos.

En la Bolsa hubo cotizaciones; pero la concurrencia no fué muy numerosa. Vista de una causa. Esta mañana se ha reunido el Tribunal del Jurado en la Sección primera de la Audiencia, para ver y fallar una causa procedente del Juzgado de Granollers, seguida contra Francisco Navas y otro, por homicidio y lesiones.

El hecho ocurrió el año pasado en Granollers. Se celebraba en el Casino un acto organizado por todos los elementos liberales de aquella población, conmemorativo del aniversario de la entrada de los carlistas en el pueblo. Al empezar el acto, y apenas el presidente hubo pronunciado algunas palabras, un jai-

mista protestó, y originó con ello una gran confusión y tumulto, durante los cuales sonaron varios disparos y llegaron a las manos liberales y jaimistas. Resultó muerto un liberal y heridos varios de ambos bandos. El juicio continuará mañana. Está señalada la vista para cuatro días. Hoy han declarado los procesados. Uno de ellos es soldado y ha venido de África. En previsión de incidentes, en el Palacio de Justicia y alrededores hay fuerzas de la Guardia Civil y de Seguridad. Bendición de una bandera. El general Weyler saldrá para Poble de Llet el sábado próximo, con objeto de presidir el acto de la bendición de la bandera de aquel somatén armado, que se efectuará al día siguiente, domingo, festividad de San Pedro. Choque de vehículos. Dicen de San Quirico de Besora que en un sitio inmediato a aquella población chocaron un carrizo y un carruaje, en el que iban cuatro jóvenes y el conductor, todos los cuales resultaron con lesiones de mucha gravedad. Visita de inspección. Después de girar la visita de inspección ordenada por el ministro de la Gobernación a los campamentos que la Compañía Canadiense tiene instalados en la alta montaña, han regresado el inspector de Sanidad y el teniente coronel de la Guardia Civil. Muerte del obispo de Segovia. SEGOVIA. (Martes, tarde.) A las seis de la mañana ha fallecido, después de larga y penosa dolencia, el obispo de Segovia, doctor Julián Miranda Cistuerza. El ilustre finado alcanzó fama como predicador, y fué muchos años magistral de esta catedral. En 1904 fué consagrado obispo de Astorga, y después trasladado a esta diócesis. Actualmente era senador por la provincia eclesiástica de Valladolid. Según costumbre, será enterrado en la catedral. La muerte del ilustre prelado ha sido sentidísima, pues con sus relevantes dotes se había granjeado el afecto de cuantos tuvieron ocasión de tratarle, y de todos sus feligreses.

ESPECTACULOS EL CARTEL DE HOY COMEDIA.—(Compañía de variedades.)—10.30 y 11.45. Miss Olys. La Argentina. Spalding Duo, Ocho Scotts Girls, Elvira Ferrero. Los Gambiers, La Yago, Belmonte Panchito, La Maravilla y Bachus Moellan. APOLO.—7.15. Las musas latinas.—10. El pretendiente (ostreo).—11.45. La alegría del amor. ZARZUELA.—10. Cinematógrafo y variedades, Cándida Coriés, La Currita, Mlle. Creval, Las cuatro Floridas, Rafael Arcos y debut de Eva Darling. 11.45. Variedades y sexta sesión del campeonato de lucha grecorromana. ESLAVA.—10.15. La gran noche y La alegre viudita.—11.30. El supremo resorte y De padre y muy señor mío. COMICO.—10.30 (sencillo). El bueno de Guzmán.—11.45 (sencillo). La última película. PARISH.—9.30. Gran función popular, variado programa, en el que toman parte el extraordinario Prince Charley, el mono hombre; el capitán Spaulding, el hombre de los dedos de acero, la troupe china, The Parishgraph, variadas exhibiciones cinematográficas, las últimas creaciones del universal Max Linder, y toda la compañía de circo que dirige William Parish. NOVEDADES.—7.15. Con permiso de Romanones.—9.15. Su Majestad.—10.30. El monje blanco.—11.45. Con permiso de Romanones. PRINCIPE ALFONSO.—Sección continua de cinematógrafo.—Jueves, matinee infantil con regalos. Todos los días nuevos programas. Miércoles, gran moda. SALON REGIO.—(Plaza de España).—Cinema-teatro.—Sección continua de 5.30 a 1.—Jueves, matinee con regalos.—Todos los días laborables, precios populares. MADRILEÑO.—Sección monstro de 7 a 1 madrugada. La Giarrito, Hermanas Blanco, Las Nevaditas, La Veneciana, La Hostier, María Cruzado, Morenita de Triana, Pepita Dávila, Balbina Valverde, Elo, Pla, Manolita Vico y Hermanas Bergases. GRAN VIA.—De 7 a 12.55. Gran sección continua de cinematógrafo.—Ultimo día de la preciosa película Corazón de un modelo. CINEMA X.—De 5.30 a 1. Gran sección continua de cinematógrafo con escogidos programas. EL PARAISO.—Cinematógrafo, banda militar, patines, lav-tennis, cable aéreo, trinquete americano, tiro al blanco, etc. Variedades: Trio Basonetti, La Favorita, Davino el Petit y Les Mingorance.—Tarde, a las 7.—Noche, a las 9.30. COLISEO IMPERIAL.—Todos los días, de 5.30 a 12.50. Sección continua de cinematógrafo. SALON MADRID.—Todas las noches, a las 10, a las 11 y a las 12. Grandes secciones extraordinarias. Exito de En la Corte del Sultan, Deshabillé y Bar del placer. BENAVENTE.—De 3.30 a 12.30. Sección continua de cinematógrafo. PETIT PALAIS.—Sección continua de cinematógrafo de 5.30 a 12.45. POLO NORTE.—Todos los días, de 9.30 a 12.30. Gran sección de cinematógrafo. CINEMATOGRAFO ATOCHA.—Todas las noches de 9.30 a 12.30. Gran sección de cinematógrafo.—Conciertos por la banda del regimiento de Asturias. MARTIN.—Gran sección de cinematógrafo de 5.30 a 12.30.—Todos los jueves regalos a los niños.—Los domingos, matinee infantil con regalos. TRIANON-PALACE.—Grandes secciones de cinema artistico desde las 6 de la tarde a la una de la noche.—Los domingos y días festivos desde las 5. SALON DORE.—Sección continua los días laborables desde las 4 de la tarde, y los festivos por secciones. BUEN RETIRO.—9.30. Conciertos diarios por la Banda Municipal y banda de Ingenieros.—Grandes atracciones de variedades.—Martes de moda, una peseta.—Viernes de gran moda, dos pesetas.—Lunes, miércoles, jueves, sábados y domingos, 0.60 centimos, incluidos todos los impuestos. MAGIC PARK.—Suntuoso parque de recreo en el Paseo de Rosales. Funciones todos los días a las 6 de la tarde y a las 9.30 de la noche. Los jueves días de moda. Los domingos, desde las 6 a las 10 de la mañana, funciones populares. CHANTRELLER-CINEMA.—Sección continua de cinematógrafo desde las 6 de la tarde. LUX EDEN.—Gran sección continua de cinematógrafo desde las 4 de la tarde a 12 de la noche. IDEAL POLISTILO.—Abierto de 10 a 1 y de 3 a 8.—Patines.—Sección continua de cinematógrafo. PALACIO DE PROYECCIONES.—Uno de los cinematógrafos que más novedades presenta a diario. CIUDAD LINEAL.—Variedades con culto repertorio.—Toboggan, pim pum pum, carrones, caza del palo, máquina voladora, tiro al blanco, máquina china, conier, etc.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

AVISOS UTILES A los tenedores de valores americanos les interesa mucho conocer una noticia que les concierne y que se les comunicará si se dirigen con señas a lista de Correos, billete de mil pesetas núm. 176.868, Madrid. Neurastenia, anemia y debilidad general; su curación con el MIOGENOL, 5 ptas. farmacias. Basta una sola prueba para decidirse por la riquísima Agua de Colonia de Orive, 1 que la ensaya no quiere otra.—Para prueba, 3 reales un frasco: 4 litros, 16 pesetas; 2, 8.50 pesetas.

Aparatos para fotografía BRAULIO LOPEZ, PRINCIPE, 27, al lado del teatro Español.—Teléfono 3.217. SIEMPRE ULTIMOS MODELOS

X2 TODOS LOS MEDICOS QUE LO HAN ENSAYADO ASEGURAN ES EL MEJOR DE PURATIVO DE LA SANGRE.

Alceda y Ontaneda (SANTANDER) Abundantes y excelentes manantiales, sin igual para enfermedades de la piel, nariz, garganta y oídos, matriz y anejos. Especialísimas para los catarros del aparato respiratorio y del digestivo, y predisposición a contraerlos. PIDASE GUIA AL ADMOR. Gran Hotel de Ontaneda, desde 8,50 pesetas.

LA HERNIA y las desviaciones de los órganos. ¿Queréis encontrar el alivio radical inmediato para vuestra enfermedad? ¿Queréis poneros al abrigo de todos los peligros que os amenazan? ¿Queréis consagraros, sin miedo alguno al dolor, a toda clase de trabajos, aun a los más penosos? Pues adoptad inmediatamente los nuevos aparatos de A. CLAVERIE, el célebre especialista herniario de París.

Ligeros, flexibles y de fuerza contentiva, que varía hasta el infinito, convienen por igual a todos; a los hombres como a las mujeres, a los viejos como a los niños, pues procuran la reducción completa y definitiva de las hernias, aun de las más antiguas y voluminosas. Adoptados en Francia por el Ejército y la Marina, grandes Administraciones y obreros del campo y de la ciudad, dichos aparatos son recomendados en la actualidad por más de 5.000 doctores en Medicina, y han sido aplicados con éxito a más de dos millones de herniados de todos los países del mundo. Todas las personas atacadas de Hernias, Relaciones, Descensos y Desviaciones uterinas deben, pues, apresurarse a visitar al Sr. A. CLAVERIE, quien recibirá y hará la aplicación de sus maravillosos aparatos de la noche de la mañana a cinco de la tarde, en CORUNA, miércoles 25 y jueves 26 de junio, Hotel de Francia. GIJON, sábado 28, Gran Hotel Malet. OVIEDO, domingo 29 y lunes 30 (hasta las tres), Hotel Francés. PALENCIA, martes 1.º de julio, Central Hotel Continental. SANTANDER, miércoles 2 y jueves 3, Hotel de Europa. BILBAO, viernes 4 y sábado 5, Hotel Vizcaya.

SAN SEBASTIAN, domingo 6 y lunes 7 (hasta las tres), Hotel de Londres. VITORIA, martes 8, Hotel Pallarés. BURGOS, miércoles 9, Hotel del Norte y Londres. VALLADOLID, jueves 10, Hotel de Inglaterra. MADRID, viernes 11, sábado 12, domingo 13 y lunes 14, Gran Hotel (calle del Arenal, 19 y 21). Consejos e informes gratis por correo, dirigiendo las cartas a A. CLAVERIE, especialista herniario patentado, 234, Faubourg Saint Martin, París.

LA UNION RESINERA ESPAÑOLA Sociedad anónima. Desde el día 1.º de julio próximo se satisfarán en los establecimientos de crédito que a continuación se expresan, contra cupón número 14, los intereses semestrales de sus obligaciones hipotecarias, a razón de 12,50 pesetas cada una, con deducción de 0,25 pesetas de timbre de negociación y 0,25 pesetas del 2 por 100 de impuesto de utilidades: En Madrid, Banco Hispano-Americano. En Bilbao, Banco de España. En San Sebastián, Banco de Guipúzcoa. En Vitoria, Banco de Vitoria. En Valladolid, Banco Castellano, y En Santander, Banco de Santander. También podrán hacer efectivos sus poseedores, en las cajas de dichos Bancos, a partir del día 1.º de julio próximo, las obligaciones que han sido amortizadas en el último sorteo, a razón de 500 pesetas cada una. Madrid 23 de junio de 1913.—El presidente del Consejo de administración, Eduardo Cobián.

Caldas de Besaya (SANTANDER) Estación F. C. Norte, a 70 metros del Hotel. Aguas cloruradasódicas, bromuradas, azoarias, fuertemente radiactivas. Temperatura, 37º; baños de agua corriente. Instalación balnearia completa. Especiales para el artritis, reumatismo, gota ciática, catarros bronquiales, asma, cardiopatías reumáticas, etc. Gran hotel, administrado por sus propietarios, recientemente reformado. Ascensor, luz eléctrica, telégrafo, teléfono gratuito con toda la provincia. Gran casino y parque con diversos juegos, cinematógrafo y orquestas. Para detalles: Pidase Guía al administrador.

Sociedad Anónima "El Aguila," Fábrica modelo de cerveza y hielo. MADRID Acordado por el Consejo de administración de esta Sociedad el pago contra cupón número 14 de un dividendo de 15 pesetas por acción, libre de impuestos, a cuenta de los beneficios del ejercicio corriente, se anuncia a los señores accionistas de dicha Sociedad que pueden hacerlo efectivo desde 1.º de julio próximo, en la caja del Banco Hispano-Americano de esta corte. Madrid 24 de junio de 1913.—El presidente del Consejo de administración, Dionisio Gómez y Velasco.

LA UNION RESINERA ESPAÑOLA (SOCIEDAD ANÓNIMA) En el sorteo verificado en Bilbao, el día 16 de junio de 1913, ante el notario de aquella villa, D. Agustín Malfaz Illera, para la amortización de 484 Obligaciones hipotecarias de esta Sociedad, que corresponde amortizar en el año actual, han resultado agraciadas las siguientes:

Madrid, 23 de junio de 1913.—El Presidente del Consejo de Administración, Eduardo Cobián.

LA UNION RESINERA ESPAÑOLA (SOCIEDAD ANÓNIMA) En el sorteo verificado en Bilbao, el día 16 de junio de 1913, ante el notario de aquella villa, D. Agustín Malfaz Illera, para la amortización de 484 Obligaciones hipotecarias de esta Sociedad, que corresponde amortizar en el año actual, han resultado agraciadas las siguientes:

Table with 15 columns of numbers representing the results of the bond lottery.

Madrid, 23 de junio de 1913.—El Presidente del Consejo de Administración, Eduardo Cobián.

EL ABATIMIENTO producido por las ENFERMEDADES, las FIEBRES, las FATIGAS o los EXCESOS, desaparece en algunos días tomando el HEMONEUROL COGNET Remedio por excelencia contra la ANEMIA, la CLOROSIS y la POBREZA de la SANGRE. PARIS, 43, Rue de Saintonge y en todas las FARMACIAS y DROGUERIAS.

EL SEÑOR D. Enrique Arregui y Larrumbe HA FALLECIDO EN BERLIN EL DIA 24 DE JUNIO DE 1913 R. I. P.

Su viuda, doña Crisanta del Campo; sus hijos, D. Juan, doña María Patrocinio, D. Enrique, doña Luisa, D. Francisco, D. Antonio, doña Crisanta y don Ubaldo; sus hijos políticos, doña Consuelo Miranda, D. Manuel Durán de Cottes, D. Javier S. Pacheco y doña Amalia Hidalgo; hermanas y hermanos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

LA PUBLICIDAD.-Agencia de Anuncios, León, 20, Teléfono 1.085

LA UNION RESINERA ESPAÑOLA (SOCIEDAD ANÓNIMA) En el sorteo verificado en Bilbao, el día 16 de junio de 1913, ante el notario de aquella villa, D. Agustín Malfaz Illera, para la amortización de 484 Obligaciones hipotecarias de esta Sociedad, que corresponde amortizar en el año actual, han resultado agraciadas las siguientes:

Table with 15 columns of numbers representing the results of the bond lottery.

Madrid, 23 de junio de 1913.—El Presidente del Consejo de Administración, Eduardo Cobián.

EL ABATIMIENTO producido por las ENFERMEDADES, las FIEBRES, las FATIGAS o los EXCESOS, desaparece en algunos días tomando el HEMONEUROL COGNET Remedio por excelencia contra la ANEMIA, la CLOROSIS y la POBREZA de la SANGRE. PARIS, 43, Rue de Saintonge y en todas las FARMACIAS y DROGUERIAS.

EL SEÑOR D. Enrique Arregui y Larrumbe HA FALLECIDO EN BERLIN EL DIA 24 DE JUNIO DE 1913 R. I. P.

Su viuda, doña Crisanta del Campo; sus hijos, D. Juan, doña María Patrocinio, D. Enrique, doña Luisa, D. Francisco, D. Antonio, doña Crisanta y don Ubaldo; sus hijos políticos, doña Consuelo Miranda, D. Manuel Durán de Cottes, D. Javier S. Pacheco y doña Amalia Hidalgo; hermanas y hermanos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

LA PUBLICIDAD.-Agencia de Anuncios, León, 20, Teléfono 1.085

LA UNION RESINERA ESPAÑOLA (SOCIEDAD ANÓNIMA) En el sorteo verificado en Bilbao, el día 16 de junio de 1913, ante el notario de aquella villa, D. Agustín Malfaz Illera, para la amortización de 484 Obligaciones hipotecarias de esta Sociedad, que corresponde amortizar en el año actual, han resultado agraciadas las siguientes:

Table with 15 columns of numbers representing the results of the bond lottery.

Madrid, 23 de junio de 1913.—El Presidente del Consejo de Administración, Eduardo Cobián.

EL ABATIMIENTO producido por las ENFERMEDADES, las FIEBRES, las FATIGAS o los EXCESOS, desaparece en algunos días tomando el HEMONEUROL COGNET Remedio por excelencia contra la ANEMIA, la CLOROSIS y la POBREZA de la SANGRE. PARIS, 43, Rue de Saintonge y en todas las FARMACIAS y DROGUERIAS.

EL SEÑOR D. Enrique Arregui y Larrumbe HA FALLECIDO EN BERLIN EL DIA 24 DE JUNIO DE 1913 R. I. P.

Su viuda, doña Crisanta del Campo; sus hijos, D. Juan, doña María Patrocinio, D. Enrique, doña Luisa, D. Francisco, D. Antonio, doña Crisanta y don Ubaldo; sus hijos políticos, doña Consuelo Miranda, D. Manuel Durán de Cottes, D. Javier S. Pacheco y doña Amalia Hidalgo; hermanas y hermanos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

LA PUBLICIDAD.-Agencia de Anuncios, León, 20, Teléfono 1.085

